

**Belföldi hírek**

S Z O M B A T

bb 1. a hazafias népfront országos tanácsának javaslata  
a vi. kongresszus állásfoglalására

i tf pr bzs La

1976. április 10.

a hazafias népfront országos tanácsa megvitatta és elfogadta a vi. kongresszus állásfoglalásának tervezetét. úgy határozott, hogy a tervezetet nyilvános vitára bocsátja. a beérkező észrevételek és javaslatok figyelembevételével alakítja ki az országos tanács a hazafias népfront vi. kongresszusa elé terjesztendő javaslat szövegét.

i.

1. a hazafias népfront az v. kongresszus állásfoglalásának szellemében dolgozva, jelentős eredményeket ért el, hozzájárult a nemzeti egység erősítéséhez, a munkás-paraszt szövetség szorosabbá kovácsolásához, a szocialista demokrácia kifejlesztéséhez. a mozgalom a társadalom és a közélet fejlődésének állandó és alkotó részévé vált.

/folyt. köv./

o

bb 1. /a hazafias népfront ... 1. folyt./bzs

növekedett az állampolgárok érdeklődése a közügyek iránt. rendszeressé és tervszerűvé vált a lakosság részvétele az országos teendők kimunkálásában és a törvények megalkotásában, a helyi tervek, a helyi politika kidolgozásában és megvalósításában. az önkéntes, munkaidőn túl végzett társadalmi munka több milliárd forint értékkel gazdagította a nemzeti vagyont. előrehaladás történt az oktatás- és művelődéspolitikai munkában; tartalmasabbá vált a szülői munkaközösségek tevékenysége, széles körben elterjedt az olvasó népért és a honismereti mozgalom. létrejöttek és sikeresen működnek a környezetvédelmi bizottságok.

nemzetközi kapcsolatainkkal részt veszünk hazánk külpolitikai céljai megvalósításában.

2. a hazafias népfront azon munkálkodik, hogy országunk állampolgárai felismerjék: a haza jelene és jövője tudatosabb részvételt követel mindannyiunktól a szocialista építésben. mozgalomban mindenki megtalálhatja azt az elfoglaltságot, amelyben legjobb meggyőződése, képzettsége és érdeklődési köre szerint dolgozhat a fejlett szocialista társadalomért.

ii.

1. a hazafias népfrontban valósul meg a magyar társadalom osztályainak és rétegeinek politikai szövetsége, a szövetségi politika a szocializmus építésének teljes történelmi szakaszában meghatározó szerepet játszik mint felemelkedésünk egyik alapvető feltétele. a mi feladatunk, hogy e politika jegyében szorgalmazzuk a mozgalom keretei között a nemzet alkotó erőinek, a párttagok és pártönkívüliek, materialisták és hívők, a különböző világnézetű emberek tömörítését, tudatos közreműködését a politika alakításában és megvalósításában.

2. a szocializmus kifejezi a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség, valamennyi dolgozó, az egész nép mindennapi és társadalmi érdekeit. a szocializmus megvalósítása egyformán érdeke társadalmunk valamennyi osztályának és rétegének. ebben az alapvető nemzeti érdekezésségben szervesen kapcsolódnak egymáshoz a különböző társadalmi rétegek sajátos érdekei, ezért céljaik teljesítése mindannyiuk hasznára válik.

a népfrontmozgalom egész tevékenységével járuljon hozzá a munkáshatalom erősítéséhez. választott testületeink éljenek az-  
zal a lehetőséggel, hogy mind több munkás vállal mozgalmi munkát: vonják be az üzemek dolgozóit a vezetésbe, terveink kidolgozásába és a végrehajtás megszervezésébe. kísérjük figyelemmel az ipari termelés gondjait, vegyünk részt a munkások életkörülményeinek megkönnyítésében és legyen mindennapos feladatunk a bejáró dolgozók problémáival való törődés.

/folyt. köv./

w

- 2 -

bb 1. /a hazafias népfront ... 2. folyt./bzs

3. a munkásosztály vezetésével érvényesülő munkás-paraszt szövetség a biztosítéka a város és a falu összehangolt fejlődésének, az egymást kiegészítő és erősítő közös munkának.

a szocialista termelési viszonyok uralkodóvá válása a mezőgazdaságban új vonásokkal és lehetőségekkel gazdagította a munkás-paraszt szövetséget. a tudomány, a korszerű technika és technológia tervszerű alkalmazásával ipari jellegűvé vált számos mezőgazdasági munkafolyamat. a falu átalakításában részt vett népünk egésze, és megteremtette a feltételeit annak, hogy mezőgazdaságunk mind több és jobb minőségű termékkel lássa el a lakosságot és a feldolgozó ipart. a mozgalom erősítse a meglévő szervezeti formákat, segítse a fejlődést elősegítő és gyorsító módszerek elterjesztését, vállaljon kezdeményező szerepet a falusi életmód szocialista fejlődésében.

4. a társadalmi fejlődés lehetővé teszi és feltételezi, hogy tervünk kidolgozásában és megvalósításában növekedjék az értelmiség kezdeményező szerepe. a mozgalom teremtsen ennek érdekében lehetőséget az értelmiségi dolgozók társadalmi kapcsolatainak kiszélesítésére, valamint arra, hogy a műszaki, az agrár és a humán értelmiség egyaránt jelen legyen a közélet minden fórumán, hogy tudásukkal és tehetségükkel hozzájáruljanak a közös társadalmi feladatok megoldásához.

5. a fejlett szocialista társadalom építése során is nélkülözhetetlen az állami és a szervezeteti termelő tevékenységet kiegészítő, az áruválasztékot és a szolgáltatásokat bővítő kisárutermelés. a kisárutermelők és a kiskereskedők társadalmi munk megbecsült tagjai, akiknek létbiztonságot nyújt a szocialista rendszer. arra törekszünk, hogy a céljainkat elfogadó és azokért tenni is kész kisárutermelők, kiskereskedők tevékenyen vegyenek részt a közéletben, a nemzet céljainak megvalósításában.

6. a mozgalom tanúsítson megkülönböztetett figyelmet a családok, az idős korúak, a nők, a fiatalok gondjai iránt.

/folyt. köv./

o

- 3 -

bb 1. /a hazafias népfront ... 3. folyt./bzs

segítenünk kell az emberi alapközösségekben, a családokban a szocialista vonások megerősödését. célunk, hogy az állampolgárok a társadalom egésze számára döntő fontosságú családi közösségben harmonikusan, demokratikusan éljenek. erősítsük mindenkiben a családhoz való ragaszkodást, a szülők felelősségérzetét gyermekeikért, s a gyermekek szeretét, tiszteletét szüleik iránt. működjünk közre anya- és gyermekvédelmi rendszerünk továbbfejlesztésében.

az idős kora családtagokról, de különösen a szülőkről való gondoskodás minden állampolgár személyes és elemi kötelessége. a dolgozó élettől kiérdemelt nyugdíj és az ehhez kapcsolódó állami támogatás is segíti megkönnyíteni az idősebb nemzedék életét. társadalmunk sokat tesz - de még többet kell tennie - az emberek boldog öregkoráért. a népfront szervezze az idősebb korúak kapcsolatát a társadalom rétegeivel, vonja be őket minden előttünk álló feladat megoldásába, hogy érezzék: szükség van rájuk, szükség van felkészültségükre, munkájukra és tapasztalataikra.

a nők egyenjogúsága az egész társadalom érdeke, s egyben a szocialista társadalom fejlettségének egyik fokmérője. mozgalmunk támogassa a nők bekapcsolódását a társadalmi munkafolyamatokba, a közéletbe. javaslataival, befolyásával legyen a támogatója minden olyan törekvésnek, amellyel az ehhez szükséges feltételeket lehet megteremteni. küzdjön a nők társadalmi, családi helyzetével kapcsolatos maradi nézetek felszámolásáért.

erősítse a mozgalmat az ifjúság iránti felelősségérzetet, a fiatalok felelősségét a társadalomért és önmagukért. segítsük felkészülésüket az életre és azt, hogy elképzeléseiket életük során sikerrel megvalósíthassák.

7. a szövetségi politika szolgálatában a népfront fejlessze tovább munkakapcsolatait a szakszervezetekkel, az ifjúsági szervezetekkel, a tanácsokkal, a szövetkezeti szervekkel és más társadalmi mozgalmakkal, szervezetekkel. a társadalom széles rétegeit érintő és érdeklő kérdésekben tegyen javaslatokat, kezdeményezzen közös akciókat, vegyen részt azokban a politikai, gazdasági és kulturális programokban, amelyeknek kimunkálói vagy elindítói a társadalmi szervezetek és mozgalmak.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 1. /a hazafias népfront ... 4. folyt./bzs

8. a nemzetiségi szövetségeknek nyújtunk segítséget a nemzetiségek között és érdekükben végzett munkájukhoz. elő kell segíteni, hogy nemzeti hagyományaik, nyelvük, szokásaik megtartása és továbbfejlesztése mellett ismerői legyenek hazájuk: Magyarország multjának, jelenének és a jövőre vonatkozó terveinek. ily módon lehet erősíteni az eddig is jól érvényesülő, és az egyenlőségen alapuló kapcsolatokat a nemzetiségek és a magyarok között.

iii.

1. a szocialista demokrácia a népi államhatalom lényege. társadalmi rendszerünk kiteljesedésének egyik legfőbb feltétele a szocialista demokrácia elmélyítése az élet minden területén. a hazafias népfront fontos kötelezettsége, hogy elsősorban működésének alapvető színterén: a lakóhelyen növelje hozzájárulását a szocialista demokrácia erősítéséhez, politikai eszközeivel segítse a társadalom demokratikus légkörének fejlődését, a tömegek közéleti aktivitásának kibontakozását.

2. gazdagítsuk és tegyük szorosabbá a kapcsolatokat a vezetők és az állampolgárok között. bővítsük a lehetőségeket a lakosság érdekeit kifejező vélemények, nézetek kifejtésére. jelezzük az állampolgárok, az egyes rétegek igényeit, gondjait. támogassuk a köz érdekeit szolgáló reális javaslatokat, segítsük a központi elhatározások érvényesülését. teremtsük meg a lehetőségét annak, hogy a dolgozók minél nagyobb köre vehessen és vegyen részt a döntések előkészítésében, meghozatalában, végrehajtásában és ellenőrzésében.

3. a mozgalmat nyújtson segítséget az országgyűlésnek és a tanácsoknak feladataik elvégzéséhez. a hazafias népfront feladata az országgyűlési és a tanácsai választások előkészítése és lebonyolítása, a választók és választottak eszmecseréinek megszervezése. testületeink segítsék a képviselőket és a tanácstagokat feladataik teljesítésében, az állami szervekkel együttműködve biztosítsák a választott népképviselői szervek demokratikus működését. szorgalmazzák, hogy a képviselők és a tanácstagok szorosabbra fűzzék kapcsolataikat választóikkal, az üzemi és a munkahelyi közösségekkel, legyenek a helyi közélet részesei, s a közérdeket szem előtt tartva teljesítsék választóik megbízását.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 1. /a hazas népfrent .... 5. folyt./bzs

4. vegyen részt a mozgalom a tanácsok önkormányzati, népképviselői jellegének erősítésében. a lakosság alapvető érdeke, hogy fejlődjen a tanácsok és a népfrent együttműködése. a tanácsai igazgatási munka támogatójaként lépjenek fel minden bürokratikus jelenséggel szemben; kezdeményezzék a munka korszerűsítését, az ügyvitel egyszerűsítését. el kell érni, hogy az állampolgárok minden fontos kérdésben kapjanak tájékoztatást, hogy ennek alapján javaslataikkal segítsék a helyi politika és a területfejlesztési tervek kidolgozását és megvalósítását.

a népfrent bizottságai szervezzék a közérdekű társadalmi munkát úgy, hogy mind többen vehessenek részt képzettségüknek és szakértelmüknek megfelelően a lakóhelyük fejlesztésében. e célból bővítsék kapcsolataikat a települések ipari és mezőgazdasági üzemeivel, a vállalatokkal, az intézményekkel, a szocialista brigádok tagjaival.

a népfrent vezető testületei biztosítsák azt, hogy a társadalmi munka és az azt végző emberek a vezető testületek és a közvélemény részéről kellő megbecsülésben részesüljenek.

5. a hazafias népfrent segítse elő, hogy együttesen érvényesüljön a szocialista demokrácia és a társadalmi fegyelem. válják gyakorlattá a kötelezettségek teljesítése, az alkotó, fegyelmezett munka: ez az előfeltétele az állampolgári jogoknak. társadalmunk alappillére, minden sikerünk forrása a munka, ezért kell mindenkit a munka, a lelkiismeretesen dolgozó ember iránti tiszteletre nevelni.

iv.

1. a hazafias népfrent a jövőben is munkálkodik a szocialista hazafiaság, a szocialista történelmi, nemzeti tudat fejlesztésén, a népek közötti barátság erősítésén. mind szélesebb rétegeket győzzön meg: a szocialista hazafiaság megbonthatatlan egysége a hagyománynak és a jelennek, a nemzetinek és nemzetközinek, kifejezője a hazáért, népünk boldogulásáért végzett munka. eredményeink forrása, nemzeti felemelkedésünk záloga szocialista társadalmi rendünk, a magyar dolgozó tömegek alkotó tevékenysége és testvéri közössége a szovjetunióval, a szocializmus útjára lépett népekkel.

/folyt. köv./

- 6 -

: 0

bb 1. /a hazafias népfrent ... 6. folyt./bzs

2. fontosnak tartjuk nemzeti múltunk haladó történelmi örökségének, forradalmi hagyományainak az ápolását. tárjuk fel a magyar munkásosztály és a dolgozó nép évszázados küzdelmét nemzeti felemelkedésünkért. mutassuk be sokoldaluan a haladó múlt és a szocialista jelen összefüggéseit. erősítsük a szülőföld, a lakóhely szeretetét. mindenekelőtt fordítsunk gondot a magyar nép iránti szeretet és az ebből táplálkozó jogos nemzeti öntudat fokozására.

3. ismertesse mozgalomunk a testvéri szocialista országokkal - mindenekelőtt a szovjetunióval - való barátságunk és együttműködésünk eredményeit és távlatait, e népek alkotó munkáját, életét. a hazafias népfrent erősítse az antiimperialista szolidaritást, ösztönözzön a béke védelmére.

a mozgalom járuljon hozzá a különböző társadalmi rendszerű államok közötti békés egymás mellett élés gyakorlati megvalósulásához, az európai béke, biztonság és együttműködés megszilárdulásához, ahhoz, hogy a nemzetközi enyhülés folyamata tartóssá, visszafordíthatatlanná váljék. fokozzuk a szolidaritást a társadalmi igazságért, a felszabadulásért, a függetlenségéért harcoló népekkel, s nyujtsunk politikai, erkölcsi, anyagi támogatást számukra.

4. a népfrentmozgalom nemzetközi kapcsolataival segítse a szocializmus, a haladás, a béke erőinek növekedését, a szocialista országok testvéri közösségének erősítését. fejlessze együttműködését a szocialista országok testvérmozgalmaival és szervezeteivel, ápolja kapcsolatait a tőkés országok haladó szervezeteivel és mozgalmaival, a nemzeti felszabadításért küzdő mozgalmakkal. vállaljon részt az imperialista agressziók és a neokolonialista törekvések elleni egységfront kialakításában.

v.

1. hazánk gazdaságpolitikáját változatlan alapelvek, világosan meghatározott célok, reális tervek jellemzik. a hazafias népfrent vi. kongresszusa az egész társadalom érdekében szükségesnek tartja bevált gazdaságpolitikánk folytatását és annak valóraváltásában részt kíván venni.

/folyt. köv./

- 7 -

: 0

bb 1. /a hazafias népfront ... 7. folyt./bzs

közvetlen célunk az ötödik ötéves terv megvalósítása. gazdasági életünk fejlesztését, anyagi javaink bővítését alapvető temivalónak tekintjük, mert az erős és lendületesen fejlődő gazdaság záloga a szocialista jövőnek.

2. országunk fejlődésének fontos feltétele: terveink teljesítése. építő munkáknak szilárd alapjai vannak: saját erőink mellett együttműködésünk a szovjetunióval és a szocialista országok kgst-ben tömörült közösségével.

3. a fejlett szocializmus jobb életet, teljes biztonságot jelent mindenki számára. felépítése ezért több és jobb, tervszerűbb és szervezettebb munkát igényel minden területen. e cél érdekében válják általánossá a szocialista brigádok programja a szocialista módon végzett munkáról, gondolkodásról és életmódról. becsüljük meg, népszerűsítsük és fejlesszük a szocialista ember erkölcsi tulajdonságait, a szocialista életformát. Lépünk fel a fejlődésünket nehezítő jelenségek - a restség, a közömbösség, az önzés ellen. olyan közhangulat legyen, amely állampolgári kötelességnek tekinti a jól végzett munkát és elszigeteli a még meglevő rosszat.

4. a népfrontmozgalom vállalja, hogy társadalmi eszközeivel részt vesz a népgazdasági, a területi és helyi tanácsi tervek kialakításában és megvalósításában, ellenőrzésében.

feladatunk a településfejlesztési társadalmi munka folytatása, az abban még meglevő bőséges tartalékok felszínre hozása. el kívánjuk érni, hogy a társadalmi munka a helyi tanácsi tervek lényeges kiegészítő része legyen.

településpolitikai munkánkban figyelmet fordítunk a nagyvárosok és peremkerületeik kapcsolatára, a városokra és vonzáskörzetükre; a társközösségek, a kistelepülések tanyák és puszták lakói társadalmi helyzetének vizsgálatára és alapellátásuk javítására.

el kívánjuk érni, hogy érvényesüljön az a szemlélet, amely a települések helyzetének vizsgálatánál a termelés kérdéseit is figyelembe veszi. támogatjuk és figyelemmel kísérjük a vidéki ipartelepítést, segítjük a gazdasági szerkezet változásával kapcsolatos tevékenységet.

/folyt. köv./

bb 1. /a hazafias népfront ... 8. folyt./bzs

5. feladatunknak tartjuk, hogy a termeléssel összefüggő kérdések megoldását felvilágosító munkával szolgáljuk, hogy mind többen megértsék: az ipari és mezőgazdasági termelés alakulása valamennyi állampolgár életét érinti. elsősorban azt kell mindenkinek tudnia: az életszínvonal emelkedésének mértéke attól függ, hogy milyen mennyiségű és minőségű terméket állít elő az ipar és a mezőgazdaság. a jó minőségű ipari és mezőgazdasági áruk növekvő mennyisége olyan cél, amellyel kapcsolatban munkahelyeink többségében közvetlenül, másutt közvetve lehet tenni valamit: a szolgáltatással, jól szervezett gyógyító munkával, a gyermekekről való gondoskodással, jobb áruevellátással.

a jövőben is támogatjuk és sajátos eszközeinkkel szervezzük a szocialista munkaversenyt. egyeztetjük a szakszervezeti és ifjusági mozgalommal ehhez kapcsolódó feladatainkat: a felvilágosító munkát, a tapasztalatcsenét, a jó eredmények népszerűsítését, a kiváló dolgozók társadalmi megbecsülésének biztosítását.

nagy jelentőséget tulajdonítunk és tovább kívánjuk fejleszteni a népfront és a szövetkezeti mozgalom együttműködését. társadalmi eszközeinkkel támogatjuk a nagyüzemi mezőgazdasági termelést és a mezőgazdasági termelés-politikai programokat. segítjük a háztáji, a házkörűli és kiskerti termelést, elsősorban az állattartást és a zöldségtermesztést.

a mozgalom figyelemmel kíséri az ötödik ötéves terv és a helyi tervek megvalósítását. a lakosság tapasztalatai és észrevételei alapján szükség esetén javaslatokat tesz az irányító és termelőmunka megjavítására.

6. a hazafias népfront-mozgalom jelentős társadalmi ügyként tartja számon a környezetvédelem és a környezetfejlesztés kérdéseit. szükségesnek tartja, hogy a társadalmi és állami szervezetek közösen lépjenek fel a környezetvédelmi kérdésekben. e téren a jövőben kezdeményezőként, együttműködőként és támogatóként kívánunk tevékenykedni.

széles körű társadalmi akciókkal előmozdítjuk, hogy a környezetvédelmi szemlélet nemcsak a vezetők, hanem minden állampolgár gondolkodásmódját áthassa, hogy a környezetvédelem az eljövendő nemzedékek magatartásának természetes és magától értetődő része legyen.

/folyt. köv./

bb 1. /a hazafias népfront ... 9. folyt./bzs

7. a népfrontmozgalom kezdeményezően kíván közreműködni népesedéspolitikai céljaink megvalósításában. elsősorban gyermekintézmények: bölcsődék, óvodák, általános iskolák, napközik, sport- és játszóterek és a gyermeküldötetés anyagi feltételeinek társadalmi uton történő bővítésében.

8. az ötödik ötéves terv időszakában fokozódik a társadalom egészének szerepe a tervek és programok kidolgozásában és végrehajtásában. ez azt is szükségessé teszi, hogy általánosan érvényesüljön az állampolgárok közreműködése az ellenőrzésben. a társadalom ellenőrzése a területfejlesztésben, a szolgáltatásban, a közművelődésben kiegészíti és segíti az állami szervek tevékenységét, mert nemcsak megállapításokat, hanem javaslatokat is tesz és kezdeményezi a teendők egy részének társadalmi uton való elvégzését. a társadalom ilyen értelmű ellenőrző szerepét kell a népfront keretén belül érvényesítenünk.

9. fontos feladatunk, hogy a lakosságot folyamatosan tájékoztassuk gazdaságpolitikai feladatinkról, szóljunk sikereinkről és gondjainkról. a valóság ismeretében, annak erejével buzdítsunk a cselekvő részvételre.

vi.

1. a népfrontmozgalom kezdeményező módon közreműködik a szocialista kultúra terjesztésében, a közösségi emberré nevelésben, az egyéniség mind szabadabb és teljesebb kibontakoztatásában. meggyőződésünk: a korszerű műveltséget az iskolai képzésre építve, az aktív, önkéntes, folyamatosan szervezett művelődéssel lehet elérni.

fontos feladatunk az oktatáspolitikai határozatok társadalmi támogatása. legyünk a szülők segítségére abban, hogy a gyermekek 14 éves korukig befejezzék általános iskolai tanulmányukat, támogassunk minden olyan kezdeményezést, amely az egyenlő feltételekkel való indulás megteremtésére törekszik. mozgósítsuk a társadalom erőit az általános iskolák, a napközi otthonok, a szakmunkásképző intézetek és az óvodák oktatási-nevelési tevékenységének fejlesztésére.

/folyt. köv./

- 10 -

bb 1. /a hazafias népfront ... 10. folyt./bzs

a népfrontmozgalom tovább munkálkodik az iskolai és családi nevelés összhangjának, valamint a társadalom nevelési kultúrájának fejlesztésén. segítsük az iskolákat, hogy kaput tárjanak a gyermekek előtt az élet felé, a felnőtteket pedig serkentsük arra, hogy iskolai keretek között is legyenek támaszai a pedagógusoknak. erősítsük a szülők pedagógiai, s a pedagógusok társadalmi felelősségét. bővítsük a szocialista nevelés propagandáját a szülők között. ebben a legnagyobb feladat a szülői munkaközösségekre hárul.

2. a közművelődés a nevelőmunka szerves része. a népfrontmozgalom segítse elő, hogy a dolgozók sokaságához eljusson népünk és az emberiség múltjának, jelenének minél több haldó szellemi értéke, szocialista eszmeiségű kulturális alkotása. támogassa a szocialista izlés, életmód, magatartás, az igényes emberi élet általánossá válását.

a népfront közművelődési munkáját az állami és társadalmi szervekkel összhangban végzi. ugyanakkor érezzen megkülönböztetett felelősséget a lakóterületen a munkásművelődés s az átalakuló falu kulturálódási lehetőségeinek bővítéséért.

a mozgalom tekintse feladatának a tanulási, a továbbtanulási és az olvasási kedv felkelését, a művelődési igények lehető legjobb kielégítését. művelődési tevékenységével is erősítse a szocialista történelmi tudat fejlődését.

3. az egyén csak a közösségekben találhatja meg azokat a lehetőségeket, amelyek képességei sok irányu kibontakoztatásához szükségesek. a közösségi művelődésre mód nyílik és szükség van nemcsak a munkahelyeken, hanem egyre inkább a lakóterületeken is. a népfront öntevékeny művelődési közösségei legyenek az önművelés és a társadalmi kapcsolatok kiépítésének fórumai; gyarapítsák társadalmi munkájukkal a közművelődés feltételeit, legyenek a népfront művelődési tevékenységének keretei.

/folyt. köv./

- 11 -

5

bb 1. /a hazafias népfront ... 11. folyt./bzs

4. a mozgalom ösztönözzön az egészséges élet és életmód iránti igényekre, a szabad idő okos, tartalmas eltöltésére, a művészi alkotások, a természet, városaink, tájaink szépségének felismerésére és szeretetére.

vii.

a hazafias népfront vi. kongressusa bizonyos abban, hogy a mozgalom teljesíti feladatait. elismerését és köszönetét fejezi ki a népfrontbizottságok tagjainak, az aktivisták százezreinek eddigi tevékenységükért. felkéri őket, hogy ezután is segítsék a mozgalmat, úgy dolgozzanak, hogy megvalósuljon mindaz, amit programunkban vállaltunk. szolgáljuk hiven hazánkat, a szocialista Magyarországot! /mti/

--

- 12 -

bb 2. sztanko todorov nyilatkozata a hétben

k pr gné bh la

1976. április 10.

sztanko todorov, a bkp politikai bizottságának tagja, a bolgár minisztertanács elnöke nyilatkozatot adott a televízió a hét című műsorának. az interjú a hét április 11-én, vasárnap este sugározta. a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az interjú teljes szövegét.

x x x

- miniszterelnök elvtárs, mi látogatásának célja Magyarországon és miről tárgyalt a magyar vezetőkkel?

- nem egyszer voltam már a testvéri Magyarországon és itt Budapesten. de Budapest olyan város, ahova az ember mindig örömmel tér vissza. mostani látogatásunk során - amelyre Lázár György elvtárs meghívása folytán került sor - lehetőséget kaptunk arra, hogy áttekintsük országaink kétoldalú együttműködését. ebből az áttekintésből azt az általános következtetést lehet levonni, hogy kapcsolataink nagyon jól fejlődnek. Bulgária és Magyarország együttműködésének és barátságának régi gyökerei vannak a múltban, de ez a barátság új dimenziót, új értelmet és új tartalmat nyert abban a fejlődésben, amely a népi hatalom éveitől kezdve mind Bulgáriában, mind Magyarországon végbe ment. különösen gyümölcsöző volt ez az együttműködés az utóbbi években. az elmúlt ötéves terv alatt a gazdasági együttműködés területén a kölcsönös áruforgalom kb 60 százalékos növekedést mutat. ez jó alap arra, hogy gazdasági együttműködésünk tovább mélyüljön és bővüljön az 1980-ig terjedő időszakban. a két ország népgazdasági terveinek sikeres egybehangolása eredményeként hosszútávú kereskedelmi egyezményt írtunk alá, amely az 1980-ig terjedő időszakra további 60 százalék feletti árucseréforralom emelést irányoz elő. a most folytatott szakszerű és nagyon konstruktív tárgyalásaink alatt egy sor olyan intézkedést jelöltünk meg, amelyek a már megbeszélte gazdasági kapcsolatainkkal és az árucserével 1980-ig megvalósítandó növekedésével függnek össze. ezenkívül még jónéhány új lehetőséget vizsgáltunk meg együttműködésünk elmélyítésére és bővítésére, különösen a szakosítás és kooperáció kiszélesítését illetően a gépiparban, sok ágazatában, elsősorban az autóbusszgyártásban, az elektronikában és számítástechnikában, az orvosi műszergyártásban és a gépipar sok más területén, valamint a vegyiparban, a könnyűiparban és a mezőgazdaságban.  
/folyt. köv./

- 13 -

bb 2. /sztanko todorov ... folyt./ bh

- nemrég fejeződött be a bolgár kommunista párt xi. kongresszusa. kérem, összegezze röviden a kongresszus munkáját és határozatait

- a bolgár kommunista párt xi. kongresszusa mérleget vont arról az utról, amelyet a szocialista bulgária megtett a x. és a xi. kongresszus között, ez a mérleg pozitív, az elmúlt öt év alatt a bolgár nép erőfeszítései révén, a bolgár kommunista párt vezetésével hazánkban sikerült 46 százalékkal növelni nemzeti jövedelmünket és ennek következtében népünk életszínvonalát is sikerült jelentős mértékben emelni. a lakosság átlagos reáljövedelme az elmúlt öt év alatt több, mint 32 százalékkal növekedett, a kongresszuson mélyrehatóan értékeltük az elmúlt időszak eredményeit, meg kell azonban mondanom, hogy nem csupán munkánk eredményeit és teljesítményeit vizsgáltuk meg, hanem a hibákat és nehézségeket sem hallgattuk el, amelyekbe haladásunk során ütköztünk. meg kell még mondanom, hogy olyan kongresszus volt, amely - ha így fogalmazhatok - nem csak az egész bolgár nép, hanem az egész világ előtt zajlott le, mert a kongresszus minden ülését közvetítette a bolgár televízió, azonkívül sok külföldi újságíró hívtunk meg kongresszusunkra, nekünk természetesen külön jól esett, hogy a kongresszuson 105 delegáció vett részt: ezek a küldöttségek a testvéri kommunista és munkáspártokat, valamint a világ haladó mozgalmait és forradalmi erőit képviselték. a bolgár kommunista párt xi. kongresszusa mérleget vont a megtett utról, s meghatározta az új feladatokat, amelyeket a szocialista bulgáriának teljesítenie kell az 1980-ig terjedő időszakban. a kongresszus elfogadta a népgazdaságunk fejlődését célzó irányelveket az 1980-ig terjedő időszakra. az irányelvek bulgária népgazdaságának szilárd és dinamikus fejlődését irányozzák elő./mti/

-.-

bb 3. husvétii bárányexport csongrádból - olaszországba  
,,utaznak,, a fiatal jószágok

vid kz b hgy

1976. április 10.

a husvét előtti időszakban kedvező árat fizetnek külföldön a magyar pecsenyebárányokért. a gazdaságok is jól járnak, mert már tavasszal tekintélyes jövedelemhez jutnak. a gyapjú- és textilnyersanyag forgalmi vállalat szegedi kirendeltsége több mint 3 000 tejes- és hizlalt pecsenyebárányt vett át a csongrád megyei gazdaságoktól, a legtöbbet a szentesi termál, a tiszamaros szög, az apátfalvi aranykalász tsz-tól, valamint a pankotai állami gazdaságtól. zömében olaszországba utaznak a fiatal jószágok, a terimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével. az olasz kereskedők a szállítás előtt a juhászatokban mindig megszemlélnek a ,,portékát,, s véleményük szerint is ki-tűnő minőségű árut kapnak a csongrádi nagyüzemektől.  
/folyt. köv./

- 14 -

w

bb 3. / husvétii bárányexport ... folyt./ bh

az idén már elsősorban pecsenyebárányokat exportálnak és csak kevés tejesbárányt szállítanak. a nagyobb súlyú, har-minc kiló körüli jószágokért ugyanis lényegesen magasabb árat, több valutát kap az ország. ezért figyelemre méltó a szentesi termál tsz kezdeményezése: egy régi épület átalakításával több mint kétezer férőhelyes hizlaldát hozott létre. export áron veszik át a tejesbárányokat a társgazdaságoktól és másfél hónapos tartás, hizlalás után pecsenyebárányként értékesítik.  
/mti/

-.-

bb 4. ismét napirenden a hungária körut átépítése

i don tm pr bh la

1976. április 10.

nem építik ,,lábakra,, a hungária körutat, vagyis azt a korábbi tervet, hogy a körut betonoszlopokon nyugvó hidszer-kezetlen íveljenpesttől budáig, elvetették. a jelenlegi elképzelés szerint a 11 kilométer hosszú hungária körutat a soroksári uttól a vörösvári utig gyorsvillamospályával és irányonként négy jármű-forgalmi sávval építik meg. a főbb utak találkozásában külön szintű kereszteződéseket létesítenek, amelyek közül az egyikhez már hozzáláttak. az észak-déli metróvonal építésével egyidejűleg ugyanis az első kapavágásokat már megtették: 1980 végén az üllői ut és a könyves kálmán körut kereszteződésében alakul ki majd elsőként teljes szélességben az új hungária körut, valamint az első 2x2 nyom-sávós közúti felüljáró az üllői ut irányába. a váci uti csomópontban szintén felüljárót terveznek, amelyre a váci uti forgalmat viszik fel. hasonló megoldást, vagyis külön szintű utakat javasolnak létesíteni az m3-as autópálya, valamint az m4-es és az m5-ös ut közös, a fővárosba vezető szakaszán is.

a hungária körut átépítése - amint a városházán elmondták - nagyon indokolt, hiszen ez biztosítja az országos sugárirá-nyu főúthálózat, és a sok autópálya egymás közötti közúti for-galmának lebonyolítását, valamint az átlósan épülő metróvonalak és az ugyancsak sugárirányú tömegközlekedési - busz és villa-mos - vonalak egymás közötti forgalmi kapcsolatát.

/folyt. köv./

- 15 -

bb 4. /ismét napirenden.... folyt./ bh

a hungária körútra vezet be az m1, 7, az m4, 5. az m3. az m2, valamint a 11-es számú ut, amelyekről a növekvő forgalmat csak akkor tudja a körút zavartalanul átvinni, ha - ez esetben - „igényeinek, megfelelő uttestet kap. ugyanez a helyzet a városban is, ahol egy sor nagy utvonal - mint például a thököly ut, a lehel ut, a kerepesi ut, a kőbányai ut, valamint a soroksári ut - keresztezi a körutat. a metróvonalak - így a keleti-nyugati és az észak-déli, a későbbiekben pedig a dél-budai - szintén átszelik a körutat.

a hungária körutat tehermentesíti majd az az autópályakörnyűrű, amelyet a külső városrészek peremén építenek meg budapest negyedik metróvonalával együtt kelenföld és óbuda között. addig a hungária körút tervezett, összesen nyolcsávós megoldásában - számolva a fokozódó forgalmi igényekkel is - megfelel.  
/mti/

-.-

bb 5. mentesítő vonatok, kisegítő buszjáratok husvételre

i kf fe ie bh la

1976. április 10.

a máv és a volán minden előkészületet megtett a husvétii csucsforgalom zavartalan lebonyolítására. a hagyományoknak megfelelő gondossággal állították össze az ünnepi mentesítő programot, a menetrenden kívül közlekedő szerelvények, járatok rendjét. a pályaudvarok és állomások tavaszi nagy-takarításával a legtöbb helyen végeznek az ünnepekig. mindenütt már most megerősítették a pénztárakat, a husvét előtti napokon pótpénztárakat is nyitnak. a vállalati intézkedések azonban magukban nem elegendők a zsúfoltság, a nem kívánatos utazási izgalmak, bosszúságok elkerülésére az utasok segítségével. ezért is kéri szokás szerint, a közönséget, hogy a menetjegyet, a vasúti helyjegyet elővételben váltsa meg, s a balesetek elkerülése érdekében tartsa be a pályaudvarokon meghatározott rendet.

a máv gondoskodott a várható nagy utazási igények zavartalan kielégítéséről. az ünnepi forgalomban a menetrendben is meghirdetett mentesítő járatokon kívül 126 kisegítő szerelvény üzembeállításáról intézkedtek. a szabadszombatosokra számítva már pénteken indítanak 14 kisegítő vonatot, szombaton 30 mentesítő szerelvény közlekedik, husvét hétfőn 12, s még kedden is tíz kisegítő vonatot terveznek. az ünnepi forgalomban budapest miskolc között 55, budapest-debrecen között 50, nagykanizsai, a békéscsabai, a szombathelyi és a pécsi vonalon pedig 18-23 szerelvény szállítja az utasokat.  
/folyt. köv./

- 16 -

b 5. /mentesítő vonatok,... folyt./ bh

a volán a tavalyinál nagyobb igénnyel számol, mintegy 120 ezer többletutast vár a husvétii ünnepeken. zavartalan elszállításukra országsszerte 2300 kisegítőjárat közlekedik. csak az engels téri pályaudvaron 260-nal több járat fordul meg, mint más napokon. a kisegítő buszokat csak úgy tudják rendben indítani, hogy pótpályaudvarként megint igénybeveszik a szomszédos szent istván teret is. megerősítették az engels-téri elővételi jegypénztárakat, amelyek naponta már fél 6-tól az utasok rendelkezésére állnak. gondot okoz a volánnak a kocsihány; a kisegítő buszokat csak az ünnepek alatt szünetelő munkásszállító s a hivatásforgalomban közlekedő járatokból tudják biztosítani. ezért tanácsolják a közönségnek, hogy budapesti elutazásukat lehetőleg szombatra, a visszautazást pedig husvét hétfőre tervezzék./mti/

-.-

bb 6. zalaegerszegen kisleludi strobl zsigmond művészi hagyatéka

vid kz bh hgy

1976. április 10.

a nemrégiben elhunyt zalai származású kisleludi strobl zsigmond szobrászművész kivánságának megfelelően a család zalaegerszeg városnak adományozta a művész hagyatékát. kisleludi életművének jelentős darabjai, több mint 250 bronz, márvány, terakotta és gipsz szobor már zalaegerszegen van. a művészi hagyaték gondozását a zalaegerszegi göcseji muzeum vállalta, s abból szeptemberben, a képzőművészeti világhét alkalmából állandó kiállítást nyit a muzeum épületében.

a hagyaték között vannak a művész saját rajzai, a róla készült rajzok és festmények, életéhez és munkásságához kapcsolódó más emlékek, például századunk nagy művészeivel, íróival folytatott levelezése, fényképek és más dokumentumok. a muzeum a hagyaték rendezése, rendszerezése után valamennyit hozzáférhetővé teszi a kutatóknak./mti/

- 17 -

bb 7. az új gyógyszerek kutatása és bevezetése - előtérben a humán-szemponatok

i ró fe pr bh la

1976. április 10.

közismert, hogy hazánk a gyógyszerkutatásban és -exportban számottevő helyet foglal el a világban, jelenleg a különböző medicinák 75 százalékát exportáljuk, javarészt a szocialista országokba. az egyre bonyolultabbá váló, mind nagyobb műszaki-technikai és szellemi erőt igénylő új vegyületek kikísérletezéséről és hatásos gyógyszerek előállításáról dr. faller károly, az országos gyógyszerészeti intézet igazgató helyettese, az egészségügyi tudományos tanács gyógyszeralkalmazási és klinikai farmakológiai bizottságának titkára nyilatkozott az mti munkatársának.

- magyarországon a gyógyszerkutatás és gyógyszergyártás régi tradíciókon alapszik. a gyógyszeripar és a gyógyászat között korán kifejlődött a kapcsolat, a kísérletes farmakológia, a gyógyszerkutatás egyik alaptudománya fokozatosan önálló területté vált. az eredeti gyógyszerek főkikísérletezésével, az ugynevezett alapkutatással a gyógyszerkutató intézet foglalkozik, emellett vezető gyógyszergyáraink is nagy hagyományokra épülő kutató tevékenységet folytatnak. a gyógyszerek bevezetéséért azonban az országos gyógyszerészeti intézet felelős, amely tudományos és elvi kérdésekben - farmakológusok és klinikusok véleményét meghallgatva - dönt.

- hazánkban jelenleg igen kiterjedt, szerteágazó kutatás folyik, felölelve a gyógyászat szinte valamennyi területét. pillanatnyilag csaknem félszáz medicina - antibiotikum, hormonkészítmény, anyagcsere- befolyásoló /érelmeszedést, zsírsanyagcsere-, gyógyító / készítmény, a központi idegrendszerre ható gyógyszer, gyulladásgátló, reumaellenes, a szív- és érrendszerre káros rendezettségét gyógyító, illetve megelőző orvosság - ,, vár arra, ,, hogy a gyógyítás szolgálatába állítsák.

- a gyógyszer bevezetés komplex biztonsági követelményei a talidomid-katasztrófa, - a sajtóban contergán-tragédia néven publikált esemény - óta ugrásszerűen megnövekedtek. a tudomány felfigyelt arra, hogy az új, nagyobb hatású vegyületek eddig ismeretlen veszélyeket hozhatnak felszínre. a gyógyszer minősége vizsgálatának fogalma lényegesen bővült. hosszantartó toxikológiai vizsgálatokat végeznek különböző állatfajokkal, ezt a farmakológiai, a készítmények hatásvizsgálata követi, amely egyébként az utóbbi másfél évtizedben önálló tudománnyá vált. hosszú évek kitarató munkájával a kutatók kiszűrnek minden káros hatású vegyületet. megnőtt a jelentősége az ugynevezett biofarmáciai szempontoknak is, ennek az a lényege, hogy a szakemberek az új készítménynek ,, a gyógyítás helyén,, való megjelenése minőségét, hatását veszik górcső alá. nevezetesen arról van szó, hogy az új készítmény ott és olyan fokon hat-e, ahogyan elvárják.

/folyt. köv./

- 18 -

bb 7. / az új gyógyszerek... folyt./ bh

- rendkívüli módon megnövekedtek az embereknek először adott anyagokkal szembeni vizsgálati követelmények is. a tudomány számára a mérhetetlenül fontos az egészséges szervezet válsza egy nem kívánatos anyagra. az ember biztonságának messzemenő szem előtt tartásával vizsgálják meg az új készítmény hatását, s valamennyi reakciót, amelyet a felszívódástól az ürülésig kelt. miután ily módon meggyőződtek a medicina emberi alkalmazhatóságáról, kerül sor az első terápiás, gyógyítást célzó klinikai vizsgálatra. az ország 21 klinikáján, illetve kórházi osztályán hoztak létre speciális műszerekkel felszerelt részlegeket, ahol a leghatékonyabban és legbiztonságosabban követhető nyomon az új készítményeknek a szervezetre gyakorolt gyógyító hatása.

- a humán-szemponatok üdvözlendő előtérbe kerülése lényegesen megdrágította a értelemszerűen elnyújtotta egy-egy új gyógyszer kikísérletezését. a vegyület megtalálásától - ha minden további körülménynek megfelelnek - 5-7 év telik el a gyógyszer törzskönyvezéséig, illetve forgalombahozataláig. fontos, nagy hatású, a baktériumok széles spektrumát pusztító antibiotikum család gyógyászati felhasználása várható. a készítmény a baktériumok fehérjeszintézisét gátolja, életfeltételeket vonja meg. világviszonylatban is jelentős visszhangot váltott ki egy új fájdalomcsillapító, az azidomorfin-család, amely a morfinnál lényegesen hatásosabb, ugyanakkor kevesebb kedvezőtlen mellékhatást vált ki. küszöbön áll egy kedvezőbb, elhuzódóbb hatású vizelethajtó forgalombahozatala is. a rosszindulatú daganatok elleni kemoterápiás küzdelmet szolgálja majd az az új gyógyszer, amely előnyösebb hatású, kevésbé toxikus, mint a jelenleg világszerte használt, hasonló célzatu készítmény.

- a vinca-alkaloidok családjának két új, a vér átáramlását fokozó készítménye is szép eredményekkel kecsegtet. van olyan szívkoszorúér-tágító gyógyszerünk, amely növeli az átáramlást: az artériás ellenállás csökkentésével kíméli a szívet, javítja a szívműködés energia kihasználását.

- hazánkban a korszerű gyógyszerbevezetési követelmények - főleg az etikai alapelvek messzemenő betartásával a minőségi követelmények gondos betartásával és folyamatos ellenőrzésével kerülhet csak felhasználásra, forgalomba egy-egy készítmény. együttműködünk a szocialista országokkal a gyógyszerbevezetési, klinikai vizsgálati módszerek egységesítésében. magyarországon aktívan és építő módon járul hozzá a compendium medicamentorumhoz, a kgst-országok egységes gyógyszerminősítési szabványkövetelményeinek kidolgozásához, fejlesztéséhez is./mti/

- 19 -

bb.8. megnövekedett a kereslet a gyümölcsfa csemeték és szőlő-  
oltványok iránt a balaton vidéken - 50 százalékos árkedvezmény a  
kiskert tulajdonosoknak

vid-/kz/fé hgy

1976.április 10.

a balaton vidékén az utóbbi napokban megnövekedett a keres-  
let a gyümölcsfa csemeték és a különböző szőlőoltványok iránt. az  
ültetvénytervező vállalat balatonfüredi körzeti központjának rak-  
tárából és hét lerakatából gyümölcsfa csemetékből egyelőre tel-  
jes egészében kielégítik az igényeket. különösen nagy a keres-  
let a vidéken jól termő őszibarack-szilva- és almafa csemeték iránt.  
körte-, cseresznye-, és meggyfákból is bő választék áll az érdeklő-  
dők rendelkezésére. az ültetvénytervező vállalat a kiskert tulaj-  
donosok telepítéseihez elősegítésére 50 százalékos áron árusítja  
a gyümölcsfa csemetéket.

a balatonfelvidéken szőlőoltványból továbbra is a szürkebarát,  
az olaszrizling és a zöldszilváni iránt nagy a kereslet. külön-  
féle csemegeszőlő fajtákon kívül szőlőoltványból is megfelelő meny-  
nyiség áll a termelősövetkezetek és kiskert tulajdonosok rendel-  
kezésére. idén különösen olaszrizlingből, és néhány csemegesző-  
lő fajtából bő a választék a lerakatokban.

az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi körzeti központ-  
jában különféle disznóvénnyeket is árusítanak. a törzses szaporí-  
tóanyagok különösen nagy választéka van a vállalat telephelyein,  
lerakataiban. több mint 150 fajta disznóvénnyel válogathatnak a  
vásárlók. a telepíteni kívánó kiskert tulajdonosok különösen hét-  
végen - a távolabbi dunántúli vidékekről is - felkeresik az alsó  
tekeresi faiskolát és az áfész lerakatokat is./mti/  
--

bb.9. nyolcvan éves a műgyetem szimfónikus zenekara

dg/s/fé pr la

1976.április 10.

1896 őszén alakult meg a budapesti műszaki egyetemen az or-  
szág első nem hivatásos zenekara. az egyetemi hallagtókból és  
professzorokból álló 50 tagú zenekar a századfordulón lépett elő-  
ször a szélesebb nyilvánosság elé szimfónikus művek előadásával.  
az első hangszereket, kottákat a műgyetemi tanárok adakozásából  
vásárolták meg, hosszú ideig egyetemi hallgató volt a karnagyja is  
a zenekarnak. az 1957-es újjászervezést követően teljesedett ki  
a zenekar működése, megkapták a „szocialista kulturáért”, kitün-  
tetést, s rendszeresen közreműködnek hangversenyeiken a legnevesebb  
előadóaművészek is.

/folyt.köv./

-20-

bb.9./ nyolcvan éves . . . /fé

a 80.évfordulóra vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel, a zene-  
akadémia nagytermében ünnepi műsorral emlékeznek. a műsoron brahms  
akadémiai nyitánya, schumann a-moll zongoraversenye és kodály psal-  
mus hungaricus szerepel. közreműködik ránczi dezső, korondy györgy  
és a kisz központi kórusa, vezényel: cser miklós./mti/  
--

bb.10. másfél millió facsemetét ültetnek a hanságban, szigetköz-  
ben és győr környékén

vid-/kz/fé hgy

1976.április 10.

intenzív erdőtelepítésekkel folytat ezekben a hetekben a kisa-  
földi állami erdő- és fafeldolgozó vállalat szigetközben, a hanság-  
ban és győr környékén. 500 hektáron felújításokat végeznek, 80 hek-  
táron pedig új erdőt telepítenek. összesen másfél millió fenyőfa,  
fűz, nyár és más facsemetét ültetnek el. többek között a szigetközi  
duna ártéren is végeznek erdő-felújítást. itt elsősorban fűzfákat,  
a hanságban pedig gyorsan növekvő nyárfaféléket ültetnek.

a telepítésekkel egyidőben nagy ütemben végzik a fa kitermelést  
is. a gazdaság 40 ezer hektár erdőjében az idén már 50 ezer köb-  
méter fát vágta ki. az év végéig még további 125 ezer köbméter  
fa kitermelését tervezik. a szigetközi duna ártéren kivágott fűz-  
farönkök egy részét uszályokkal szállítják Ausztriába. a szigetközi  
ártéri, valamint a hansági erdőkből az idén is nagymennyiségű  
papírfát exportálnak Ausztriába és Olaszországba./mti/  
--

bb.11. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i mn/tr/pr/fé la

1976.április 10.

április 13-án kedden a szünidei matiné keretében rajzfilmek,  
burleszkek, és játékfilmek ígérnek kellemes szórakozást a gye-  
rekeknek. 18.25-kor a horizont szerkesztőség műsora jelentkezik  
„Levél” címmel. a félórás produkció a csehszlovák pártkongressz-  
us elöestéjén, a csehszlovák kommunista párt központi bizottsá-  
ga által az ország kommunistáihoz írott levél alapján azt méri  
fel, hogyan alakult az ipari, gazdasági fejlődés és hogyan tük-  
röződik mindez az állampolgárok hétköznapi életében. /folyt.köv./

-21-

bb.11./mit ígér ...1.folyt/fé

20.05-kor sugározzák németh lászló: mathiász panzió című kétrészes drámáját a veszprémi petőfi színház művészeinek előadásában, felvételről. a főbb szerepeket dobos ildikó, hűvösvölgyi ildikó, egri katalin, dancsházi hajnal, tánczos tiber, jócs lászló, hal-mági sándor alakítja. a rendező horvai istván. 22.25-kor sugározzák a családi kör-t, a szülők, nevelők magazinját. a második műsorban 20.30 órakor a szovjetunió-svédország jégkorongmérkőzést láthatjuk a katowicei világbajnokságról.

április 14-én, szerdán 18.30-kor döntés társadalmunkban címmel láthatjuk kardos istván műsorát, amely a társadalmunkban mind jobban érvényesülő kezdeményezőkedvet kívánja „feltérképezni”, arról szól ugyanis, hogyan vesznek részt az állampolgárok fontos kérdések demokratikus megoldásában. 20.05-kor kerül képernyőre az „özvegy coudercné”, című magyarul beszélő francia-olasz film, amelynek főszerepét simone signoret és alain delon játssza. 21.30-kor „ó tudsz-e szállani...”, címmel tóth árpád verseiből kapunk összeállítást a költő születésének 90. évfordulója alkalmából. a verseket kertész péter, kohut magda, ronyecz mária, sinkó lászló és szakácsi sándor szavalja. 22.00 órakor a „hazánkról” szóljatok szép szavak, című műsorban ezuttal mosonmagyaróvári, zalaegerszegi és veszprémi műkedvelők adnak egymásnak találkozót.

április 15-én, csütörtökön 17.25-kor a jégkorong világbajnokságról adnak közvetítést. este 20.05-kor második epizódjával jelentkezik a harmadik határ című magyar-Lengyel kooperációs tv-filmsorozat. 21.00 órakor a „születésünk titkai”, sorozatban az előadó, dr. czeizel endre genetikus, ezuttal a meddőség kérdésével foglalkozik. 21.50-kor kerül képernyőre koós béla „asszonykór”, című dokumentumfilmje. a második műsorban 20.01-kor shakespeare: vi. henrik című királydrámáját láthatják a szegedi nemzeti színház művészeinek tolmácsolásában, felvételről. a sándor jános által rendezett tragédia főbb szereplői: ifj. ujlaky lászló, melis gábor, király levante, kátay endre.

április 16-án pénteken 18.35-kor, a hétköznapok politikája című sorozatban wisinger istván a danuvia gyár munkásaival beszélget a stúdióban arról, melyek a tartozékai a ma embere korszerű műveltségének. 20.00 ókor a bűvész című amerikai filmsorozat újabb epizódját láthatjuk. 21.25-kor kapcsolják moszkvát, ahonnan a világhírű bolsoj teatr jubileumi előadását láthatjuk, a színház megalapításának 200. évfordulója alkalmából. a világ szinte valamennyi jelentős tévéállomása által átvevett műsorban prokofjev: romeó és julia című balettjét közvetítik neves művészek tolmácsolásában. a 2-es műsorban a zenei figyelő jelentkezik, amely ezuttal is a hazai operabemutatók, hangversenyek összefoglalójára vállalkozik. többek között a most bemutatott olasz nyelvű traviata előadás részletei csendülnek fel, ott lehetünk mario rossi bemutatkozásán és megismerkedhetünk wolfgang gönnenwein karmesterrel.  
/folyt. köv./

-22-

bb.11./ mit ígér....folyt/fé

április 17-én, szombaton második epizódjával jelentkezik „az élő romok”, című magyarul beszélő szovjet filmsorozat. a tatal herman ottó természettudományos stúdió hétköznapjait, munkáját, távlati terveit ismerteti meg a sokmillió nézőtáborral „a köz-művelődés közelről”, című műsor, amely 16.05-kor kezdődik. színesben láthatjuk 20.25-től „enyém a képernyő”, címmel bárdy györgy műsorát. nemrég vendégszerepelt budapesten a világhírű csehszlovák énekesnő, helena vondrackova; most mintegy félórás színes összeállítás idézi fel műsorának slágereit. 22.50-kor a szovjetunió csehszlovákia mérkőzést láthatjuk a katowicei jégkorong világbajnokságról.

április 18-án, vasárnap 16.35-kor a horizont szerkesztőség műsorában képek lengyelországból címmel láthatunk összeállítást, amely bemutat egy új típusú „mindentudó”, teherautót, a megújult gdanski hajógyárat, és a krakkói műemlékvédelem, illetve rekonstrukció problémáiról, gondjairól is inormál. 20.10-kor a vigszínházról közvetítik felvételtől feydeau: bolha a fülbe című háromfelvonásos vígjátékát, a főszerepben bárdy györggyel, béres ilonával, ernyey béával, szegedi erikával, tordy gézával. a fordulatos, pergő cselekményű, sok-sok félreértést tartalmazó komédia után 22.10-kor a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő magyar állami népi együttest köszönti több mint egyórás összeállítás. a műsorban nemcsak a nemzetközileg is elismert kiváló tánc-énekes és zeneszámok kerülnek képernyőre, hanem betekintést nyerünk az előadások között folyó munkákba, új produkciók születésébe is. a műsor érdekessége, hogy többek között megszólal benne a világhírű mojszejev együttes vezetője, igor mojszejev is, aki annak idején, 1951-ben rábai miklós mellett résztvett a magyar együttes szervezésében és aki maga is jelen volt a bemutatkozáson. 23.30-kor új sorozat indul, amely a japán filmművészet kiemelkedő egyéniségének, kurawának néhány filmjét viszi közönség elé. az 1916-ban született japán filmes - aki mint festőművész kezdte pályáját - a haladó japán filmgyártás máig leghíresebb rendezője, számos tekintélyes nemzetközi díj birtosa. nevéhez nemcsak klasszikus japán mondák megfilmesítése fűződik, hanem olyan világirodalmi alkotások feldolgozása is, mint az éjjeli menedékhely, a félkegyelmű, vagy a macbeth. ezuttal elsőként „a vihar kapujában”, című 1950-ben készült produkcióját tekinthetjük meg, amely 1951-ben a velencei filmfesztiválon méltán kapta a zsüri nagydíját./mti/

.-.

-23-

bb. 12. módosították a vágómarha átvételi sulykategóriákat

i/jf/ie/rj la

1976. április 10.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére hozott kormányprogram az állattenyésztőknek új lehetőséget adott az állomány korszerűsítéséhez; új fajták kerültek a telepekre, ahol keresztezésekkel, fajtaátalakításokkal igyekeznek a szakemberek növelni a hozamokat és fokozni a gazdaságosságot.

a program megvalósítása során időről-időre új intézkedések látnak napvilágot összefüggésben a tenyésztői-szakmai munka eredményeiből következő változásokkal. a rendelkezésekkel éppen az új körülményekhez való alkalmazkodást segítik elő.

a mém most új intézkedéssel módosította a vágómarha átvételi sulyhatárokat. az átvételi sulyt, az ivartól, a minőségtől, a sulybesorolástól stb. függően 20-50 kg-mal szállították le. a sulyhatár csökkentésére azért volt szükség, mert a gazdaságokban tartott új jövevények, a külföldről behozott fajták jellegükben fogva kisebb sulyúak, mint a magyar - tarka fajta. emiatt a hazánkban hagyományos hizómarha átvételi sulyt az állattartók csak is úgy tudták elérni, ha 25-30 nappal tovább hizlalták az új fajták egyedeit, ami természetesen jelentős takarmány többletköltséggel járt. nem is beszélve arról, hogy a külföldi fajták, - nevezetesen a jersey, a hereford és a fekete-tarka lapály-marha bizonyos suly elérése után már nem hust, hanem „faggyut”, termelnek, s ez nem összeegyeztethető a magyar-tarka fajta husminőségével, amelyet itthon és külföldön egyaránt megszoktak és elvárnak a vásárlók.

az intézkedés, amely 1976 január 1-ig visszamenő hatállyal érvényes a termékértékesítési szerződések megkötésénél, elősegíti az új, nagyhozamu fajták meghonosítását, miután ezek a vágómarhák és keresztezéssel előállított utódaik ezentúl egyaránt „beleférnek”, az átvételi sulykategóriákba, és ezzel lényegében szabad utat kaptak a gazdaságos állatforgalmi és husipari értékesítésre. /mti/

.-.

8.00 rj

-24 -

bb. 13. vasuti pálya - textillel béleelve

vid/kz/rj hgy

1976. április 10.

a kenderfonó és szövőipari vállalatnál nemrégiben szovjet gyártmányú, ugynevezett tűzőtt-nemez gyártó gépsort szereltek fel. újfajta, talajszigetelő textilanyagokat készítenek vele. a szövés nélküli technológiával viszonylag olcsón előállítható nemezeket eddig elsősorban lakásokban, parkett alá használták hangszigetelőnek. ugyanezzel az eljárással készül most a talajszigetelő textília is, azzal a különbséggel, hogy ehhez kender helyett szintetikus műszálal alkalmazzák: a vattaszerű kártolt anyagot szétterítve, egyszerre sokszáz tüvel a gép áttűzdeli, összevarrja, így nyerik a csaknem fél centi vastag nemez.

az anyag legnagyobb felhasználójának a máv ígérkezik. a nagy textiltáblákat a vasuti alépitmény közuzaléka alá terítik, ezzel elszigetelik a felülről jövő csapadéktól, s az altalaj nedvességétől egyaránt. a csapadék ugyanis nem szívárogo le, mert a szintetikus nemez oldalra elvezeti, ugyanakkor az esetleges lápos, ingoványos altalaj sem nyomódhat fel a közuzalék közé. ilyen helyeken egyébként gyakran maga a kőréteg is lesüllyedt, s az utánpótlások következtében, egyes vasuti pályáknál öt-hat méter vastag kőréteg is felhalmozódott a sínek alatt.

a tűzőtt nemez hamarosan dunántúli vasutépítkezéseknél használják fel. egyelőre negyvenezer négyzetmétert készítenek, az év végéig pedig csaknem százezer négyzetméter nemez adnak át a vasutnak. /mti/

.-.

bb. 14. a „nádasok gyilkosa”, a sumonyi tavaknál

vid/kz/rj hgy

1976. április 10.

dél-dunántul legnagyobb halastavainál, sumonyban, öt barna réti héját figyeltek meg a napokban. ez a madár mindig is ritkaságnak számított hazánkban és ma már különösen kevés van belőle, ezért szigorú védelem alatt áll. „nádasok gyilkosának”, nevezi a nép a réti héját, mivel pusztítja az apró vizimadarakat, fosztogatja a fészkeiket, feltöri és kiissza a tojásaikat. a karcsu testű, selyemfényű és barna tollazatu madár szépen, változatosan repül. bravuros repülőmutatóványaival gyönyörködteti azokat, akik nagy ritkán megpillantják a levegőben. a barna réti héják most tértek vissza délről és - a jelek szerint - a sumonyi nádasokban fognak költeni. a mocsár és a víz ugyanis életszükségletükhöz tartozik. fészkeiket a nád között rajtik el, magasra halmozott nád- és sáskupacra építik. /mti/

.-.

8.13 rj

-25-

bb. 12. módosították a vágómarha átvételi sulykategóriákat

i/jf/ie/rj la

1976. április 10.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére hozott kormányprogram az állattenyésztőknek új lehetőséget adott az állomány korszerűsítéséhez; új fajták kerültek a telepekre, ahol keresztezésekkel, fajtaátalakításokkal igyekeznek a szakemberek növelni a hozamokat és fokozni a gazdaságosságot.

a program megvalósítása során időről-időre új intézkedések látnak napvilágot összefüggésben a tenyésztői-szakmai munka eredményeiből következő változásokkal. a rendeletekkel éppen az új körülményekhez való alkalmazkodást segítik elő.

a mém most új intézkedéssel módosította a vágómarha átvételi sulyhatárokat. az átvételi sulyt, az ivartól, a minőségtől, a sulybesorolástól stb. függően 20-50 kg-mal szállították le. a sulyhatár csökkentésére azért volt szükség, mert a gazdaságokban tartott új jövevények, a külföldről behozott fajták jellegükben fogva kisebb sulyúak, mint a magyar - tarka fajta. emiatt a hazánkban hagyományos hizómarha átvételi sulyt az állattartók csak is úgy tudták elérni, ha 25-30 nappal tovább hizlalták az új fajták egyedeit, ami természetesen jelentős takarmány többletköltséggel járt. nem is beszélve arról, hogy a külföldi fajták, - nevezetesen a jersey, a hereford és a fekete-tarka lapály-marha bizonyos suly elérése után már nem hust, hanem „faggyut”, termelnek, s ez nem összeegyeztethető a magyar-tarka fajta husminőségével, amelyet itthon és külföldön egyaránt megszoktak és elvárnak a vásárlók.

az intézkedés, amely 1976 január 1-ig visszamenő hatállyal érvényes a termékértékesítési szerződések megkötésénél, elősegíti az új, nagyhozamu fajták meghonosítását, miután ezek a vágómarhák és keresztezéssel előállított utódaik ezentúl egyaránt „belefeérnek”, az átvételi sulykategóriákba, és ezzel lényegében szabad utat kaptak a gazdaságos állatforgalmi és husipari értékesítésre. /mti/

.-

8.00 rj

-24 -

bb. 13. vasuti pálya - textillel béleelve

vid/kz/rj hgy

1976. április 10.

a kenderfonó és szövőipari vállalatnál nemrégiben szovjet gyártmányú, ugynevezett tűzött nemez gyártó gépsort szereltek fel. újfajta, talajszigetelő textilanyagokat készítenek vele. a szövés nélküli technológiával viszonylag olcsón előállítható nemezeket eddig elsősorban lakásokban, parkett alá használták hangszigetelőnek. ugyanezzel az eljárással készül most a talajszigetelő textília is, azzal a különbséggel, hogy ehhez kender helyett szintetikus műszálal alkalmaznak: a vattaszerű kártott anyagot szétterítve, egyszerre sokszáz tüvel a gép áttűzdeli, összevarrja, így nyerik a csaknem fél centi vastag nemez.

az anyag legnagyobb felhasználójának a máv ígérkezik. a nagy textiltáblákat a vasuti alépitmény közuzaléka alá terítik, ezzel elszigetelik a felülről jövő csapadéktól, s az altalaj nedvességétől egyaránt. a csapadék ugyanis nem szivárog le, mert a szintetikus nemez oldalra elvezeti, ugyanakkor az esetleges lápos, ingoványos altalaj sem nyomódhat fel a közuzalék közé. ilyen helyeken egyébként gyakran maga a kőréteg is lesüllyedt, s az utánpótlások következtében, egyes vasuti pályáknál öt-hat méter vastag kőréteg is felhalmozódott a sínek alatt.

a tűzött nemez hamarosan dunántúli vasutépítkezéseknél használják fel. egyelőre negyvenezer négyzetmétert készítenek, az év végéig pedig csaknem százezer négyzetméter nemez adnak át a vasutnak. /mti/

.-

bb. 14. a „nadasok gyilkosa”, a sumonyi tavaknál

vid/kz/rj hgy

1976. április 10.

dél-dunántul legnagyobb halastavainál, sumonyban, öt barna réti héját figyeltek meg a napokban. ez a madár mindig is ritkaságnak számított hazánkban és ma már különösen kevés van belőle, ezért szigorú védelem alatt áll. „nadasok gyilkosának”, nevezi a nép a réti héját, mivel pusztítja az apró vízimadarakat, fosztogatja a fészkeiket, feltöri és kiissza a tojásaikat. a karcsu testű, selyemfényű és barna tollazatu madár szépen, változatosan repül. bravuros repülőmutatványaival gyönyörködteti azokat, akik nagy ritkán megpillantják a levegőben. a barna réti héják most tértek vissza délről és - a jelek szerint - a sumonyi nadasokban fognak költeni. a mocsár és a víz ugyanis életszükségletükhöz tartozik. fészkeiket a nád között rajtik el, magasra halmozott nád- és sáskupacra építik. /mti/

.-

8.13 rj

-25-

bb. 15. új üzemeket építenek, korszerűsítik a régieket a komáromi kőolajipari vállalatnál - termelés bővítés - létszámemelés nélkül

vid/kz/rj la

1976. április 10.

az egész népgazdaság szempontjából jelentős beruházás kezdődik az idén a komáromi kőolajipari vállalatnál. felújítanak, korszerűsítnek több régi üzemet és újakat is építenek. a nagyszabású munkát az teszi szükségessé, hogy a vállalat telepein már több évtizede működő üzemek egy része elavult, alaposan elhasználtak a berendezések. miután ilyen körülmények között ezekben az üzemekben már nem volt gazdaságos és biztonságos a munka, beszüntették a termelést. nemrégiben leállították például a benzinreformáló, a paraffingyártó és a kenőolaj redesztillációs üzemeket. a régi üzemek mielőbbi felújítását különösen sürgeti az, hogy az országban egyedül ennél a vállalatnál alakult ki a kőolajfeldolgozó technológiák legszélesebb vertikuma. sokféle kiváló minőségű kőolajfinomítványt állítanak elő, berendezkedtek a speciális igények kielégítésére is.

az új tervek szerint a nagyszabású rekonstrukciót két ütemben valósítják meg. az első szakaszban, 1980-ig mintegy 1,7 milliárd forintot költenek építkezésekre, szerelésekre, már ebben az évben megkezdik az évi egymillió tonna teljesítményű desztillációs kőolajfeldolgozó üzem teljes felújítását, illetve kapacitásának bővítését. ezt követi a magas oktánszámú benzint előállító benzinreformáló üzem rekonstrukciója és megkezdik egy új, nagy teljesítményű benzinreformáló építését is. a vállalat almásfüzitői telepén korszerűsítik, felújítják a furfurolos kenőolajfinomítót és új oldószeres paraffinmentesítő üzemet szerelnek fel. a fejlesztés második szakaszában, a hatodik ötéves tervben, kizárólag új üzemeket létesítenek a komáromi vállalat telephelyein.

az 1,7 milliárd forintos beruházással megteremtik a feltételeit annak, hogy a komáromi vállalat továbbra is megtarthassa elsődleges szerepét a hazai kőolajfeldolgozó iparban, változatlanul ez a vállalat nyújthatja a legnagyobb választékot a speciális olajfinomítványokból. a fejlesztések nem igényelnek több létszámot a jelenleginél, még 1985-ben sem növelik a létszámot, amikor a vállalat kapacitása a mostaninak több mint kétszeresére emelkedik.

a nagyszabású munka az év második felében kezdődik meg. a vállalat műszaki gárdája alaposan felkészült arra, hogy eközben is zavartalanul termelhesse. /mti/

--

8.20 rj

-26 -

He 10.3.5

bb. 16. nagy józsef köszöntése

rj ie

1976. április 10.

nagy józsefet, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagját, a baranya megyei pártbizottság első titkárát 60. születésnapja alkalmából a központi bizottság nevében köszöntötte pullai árpád, a kb titkára. jelen volt rácz sándor, a kb osztályvezetője. /mti/

--

bb. 17. elhunyt kotymán istván

zsu/rj ie

1976. április 10.

kotymán istván, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1926 óta tagja a pártnak, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 14-én 3 órakor lesz a kispesti új temetőben.

mszmp xix. ker. bizottsága /mti/

--

bb. 18. elhunyt wagner klára

tm/rj ie

1976. április 10.

wagner klára, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 16-án, pénteken 13 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx. ker. bizottsága  
helyiipari és városgazdasági dolgozók  
szakszervezetének elnöksége. /mti/

--

10.25 rj

-27 -

He 10.3.5

bb. 19. szenzoros televíziók sorozatgyártása a videotonban

vid/rj ie 1976. április 10.

a székefehérvári videoton gyárban szombaton új típusú televízió készülékek sorozatgyártása kezdődött. a közép- és nagy képernyős televíziók újdonsága, hogy érintésre működő, úgynevezett szenzoros kapcsolókat építettek be, vagyis a mechanikus kapcsolókat az elektronikus szerkezetek váltották fel. megkezdték a „sensor-star”, elnevezésű, kétnormás, 20 színes képernyőjű készülékek gyártását, amelyből az első félévben 3600-at szállítanak a belkereskedelemnek. a videoton tavalyi újdonságainak, az athéné, jupiter és akropolisz televízióknak a szenzoros változatai is szerelőszalagra kerültek. a három féle készülékből összesen 11 ezret szerelnek össze az első félévben. az athéné, a jupiter és az akropolisz készülékek szenzoros változatai „de luxe”, néven kerülnek forgalomba, s ezekből 7500-at szállítanak külföldre, - csehszlovákiába és ausztriába - is szállítanak. valamennyi szenzoros készülék kétnormás kivitelben, 8 programozható állomással készül. /mti/

-.-

bb. 20. felhasználható : 17.45 órától!

költészet napja salgótarjánban

vid/rj ie 1976. április 10.

a salgótarjáni ipari üzemek józsef attila nevét viselő szocialista brigádjainak képviselői a költőről elnevezett megyei művelődési központban szombaton megkoszorúzták kő pálszobrászművész józsef attila-reliefjét. a koszorúzási ünnepséget követő költészetnap műsoros esten az ifjúság országos versmondó versenyének résztvevői adták elő a magyar költészet legszebb alkotásaiból. /mti/

-.-

10.50 rj

-28 -

Ha 11.25 -

bb. 21. felhasználható 16 óra után!

berzsenyi daniel versmondóverseny a költő szülőföldjén

vid/rj ie 1976. április 10.

berzsenyi daniel szülőföldje, vas megye 25 legjobb szavalójának versmondó versenye szombaton zajlott le szombathelyen a nagy felvilágosodáskori költő nevét viselő megyei könyvtárban. vas és somogy megye ugyanis - az utóbbi tájra házasságkötésre után került a költő - berzsenyi daniel születésének 200. évfordulója alkalmából versmondó versenyt hirdetett. hetvenketten jelentkeztek vasból a nemes vetélkedőre s 3 elődöntőn választották ki közülük a megyeire került 25-öt.

a megyei döntőn legjobban szerepelt tíz szavaló - ugyanennyi somogyból is - résztvesz a niklán, berzsenyi somogyi otthonában május 7-én rendezendő emlékünnepeken a két megye közti versmondóversenyen.

a berzsenyi daniel megyei versmondó versennyel egyúttal a költészet napjáról is megemlékeztek a vas megyeiek. /mti/

-.-

bb. 22. felhasználható 19 óra után!

dunántúli zeneiskolák fuvós kamara találkozója sárvárott

vid/rj ie 1976. április 10.

a magyar uttörők szövetsége megalakulásának 30. és az állami zeneoktatás létrejöttének 25. évfordulója alkalmából szombaton két napos fuvós kamara találkozó kezdődött sárvárott a dunántúli zeneiskolák számára. a házigazda intézményen kívül 11 zeneiskola képviselteti magát a „rezes randevun”, az ünnepélyes megnyitóra a nádasy vár dísztermében került sor s ezt díszhangverseny követte. a csoportok a városi művelődési központban mutatták be programjukat. a bemutatók vasárnap is folytatódnak. /mti/

-.-

11.00 rj

-29 -

Ha 11.25 -

bb. 23. szezonkezdés a balatonon - kedden nyit a füredi annabella, pénteken a siófoki szállodasor

i/kf/zsu/rj ie

1976. április 10.

az időjárás - eltekintve a múlt heti „előnyártól”, - még eléggé mostoha a balaton kedvelőihez, a napfény azonban a hűvös idő ellenére is csábítja a vendégeket, akiknek fogadására felkészült a tómenti vendéglátó hálózat.

a jövő héten megkezdődik a balatoni szezon. a hungarhotels kedden megnyitja a füredi annabella szállót, amely az előrendelések alapján husvétra csaknem telt házat, 4-500 osztrák és nszk-beli vendéget vár. ugyancsak az ünnepekre várható a tihany szálló megnyitása is, az északi part többi nagy szállodája, a marina és az auróra pedig a hónap végétől fogadja a vendégeket.

a déli parton nagyobb üzemmel indul az előszezon. a pannónia vállalat pénteken megnyitja a siófoki szállodasort. az európa és a lidó helyeit husvétra már előre lefoglalták osztrák, jugoszláv és nszk-beli turisták, a balaton és a vénus magyar vendégeket vár kedvezményes előszezonai árakkal. a szállodasor az ünnepekre 1000 vendég fogadására készült fel. /mti/

-.-

bb. 24. kommunista szombat salgótarjánban

vid/rj ie

1976. április 10.

kommunista műszakot tartott szombaton a salgótarjáni kohászati üzemek 3300 dolgozója. munkabérüket, mintegy 420 ezer forintot a többi között salgótarjáni gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel. ugyancsak kommunista műszakban dolgoztak szombaton a volán 2. számú vállalat, a salgótarjáni öblösüveggyár, a vegyépszer és a salgótarjáni bányagépgyár dolgozói, akik az erre a napra jutó keresetükkel szintén gyermekintézményeket támogatnak. /mti/

-.-

11.25 rj

-30-

12/11

bb. 25. püspökök kinevezése

tm/rj ie pr

1976. április 10.

vi. páp kinevezte dr. pataky kornél címzetes püspök, győri apostoli kormányzót győri megyéspüspökké és tóth lászló ajkai esperes plébánost veszprémi segédpüspökké. a kinevezésekhez a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az előzetes hozzájárulást megadta. /mti/

-.-

bb. 26. elhunyt szél sándor

vid/rj ie

1976. április 10.

szél sándor a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, a munkásmozgalom régi harcosa hódmezővásárhelyen 83 éves korában elhunyt. temetése április 13-án kedden délelőtt kilenc órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben.

mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága /mti/

-.-

bb. 27. tiszabecsnél apad, záhonytól lejjebb árad a tisza

vid/rj ie

1976. április 10.

a szovjet vízügyi szervek előrejelzése szerint a hűvös időjárás miatt a tisza felsőszakaszán gyors apadás várható. ez máris érezteti hatását a folyó magyar szakaszán is. tiszabecsnél kb száz centiméterrel csökkent a víz szintje. az áradás szombaton záhony térségében tetőzött, ettől lejjebb még árad a folyó. domborádnál egy nap alatt 14, tiszabercelnél 75 centiméterrel emelkedett a víz szintje. a folyónak ezt a szakaszát elsőfoku készültség mellett őrzik. néhány helyen hullámverés ellen védekeztek. /mtiö

-.-

11.55 rj

-31-

12/11  
Tiszabecs-Vásárosnamény között megkezdődött az apadás.

bb. 28. sárgulási ünnepség debrecenben

vid/rj ie

1976. április 10.

hagyományos sárgulási ünnepséggel búcsúztak szombaton a debreceni agráregyetemtől és a várostól az utolsó éves egyetemisták, a fiatal agrárszakemberek. a színes karneváli menetnek beillő felvonulás - lóháton és fogatokkal - végighaladt debrecen főutcáján.

az egyetemisták búcsúztatása a hét közepén kezdődött debrecenben szerdán, lemondott, a rektor és a dékán, s a kollégium előtti téren nyílt szavazással választották meg a diákvezetőket a sárgulási ünnepségek idejére. reggelenkint fuvósok ébresztették a kollégium lakóit, csak az kapott reggelit, aki előzőleg tornászott - a helyszínen kulturális és sportműsor szerepelt minden nap a programban. /mti/

-.-

bb. 29. a máv szegedi igazgatósága közli,

vid/rj ie

1976. április 10.

hogy pályafenntartási munkák miatt április 12-től május 20-ig -szombat, vasárnap és a munkaszüneti napok kivételével - a ceglédre 14 órakor induló 7326-os számú -, valamint a szegedre 9 órakor induló 725 számú és a 11 óra 31 perckor induló 715 számú vonatokon utazókat nagykörös és cegléd vasutállomások között vonatpótló autóbuszokkal szállítják. az autóbuszokon a vasuti menetjegyek érvényesek, a menetrendjük azonos a vonatkéval. /mti/

-.-

12.00 rj

-32-

12.05 rj

bb. 30. cukorrépa vetés, zöltség palántázás csongrádban

vid/rj ie

1976. április 10.

csongrád megyében három hetes késéssel kezdődtek meg a tavaszi munkák. az elmaradásnak több mint a felét azonban már le- dolgozták, a gazdaságok. a cukorrépa magjának mintegy 70 százaléka már a földben van kitűnően előkészített talajban. a hódmezővásárhelyi főiskolai tanyagazdaságban ötletesen gyorsították meg a munkákat: a cukorrépaszedő kombájnokat átalakították úgy, hogy vetni is tudnak velük.

a szentesi tájkörzetben befejezték a korai zöltségfélék - káposzta, karalábé, karfiol-palántázását. 20-30 milliméter mesterséges csapadékkal árasztották el az ültetvényeket. ennek köszönhető, hogy a viharos erejű böjti szelek nem okoztak homokverést. a zöldborsót szakaszosan vetik, hogy a feldolgozó üzembe májusban-juniusban folyamatosan, a konzervgyár által meghatározott ütemben szállíthassák a termést. az első szakaszban vetett borsó már zöldell. /mti/

-.-

bb. 31. romániai festőművész kiállítása

vid/rj ie

1976. április 10.

gy.szabó bélának, a román szocialista köztársaság állami-díjas művésznének, magyarországon készült alkotásaiból, ember és természet, címmel gyűjteményes tárlat nyílt meg szombaton a mezőturi városi kiállítási csarnokban. /mti/

-.-

12.05 rj

-33-

12.05 rj



bb.35. éjszakai műszak a borsodi földeken

vid/rj ie

1976. április 10.

az időjárás okozta késedelem pótlására a borsod megye szántóföldjein most nyújtott és éjszakai műszakban is dolgoznak az erőgépek. szombaton a megye területén több mint ezer traktor dolgozott. a gazdaságok többségében a munkát úgy szervezték, hogy éjjel a talajelőkészítést végzik, - nappal pedig vetnek.

borsodban tavasszal mintegy ezer hektáron kell a vetőmagot a földbe juttatni. a korábbi években ebben az időben már a kukoricát is vetették - most azonban csak a mák vetésével végeztek, a tavaszi kalászosoknak mintegy hatvan százalékát vetették el. /mti/

-. -

bb. 36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig:

rj ie

1976. április 10.

1. a hazafias népfront országos tanácsának javaslata
2. sztanko todorov nyilatkozata
3. husvéti bárányexport
4. napirenden a hungária körút átépítése
5. mentesítő vonatok husvétréa
6. kisleludai stróbl zsigmond hagyatéka
7. új gyógyszerek
8. gyümölcsfa csemeték
9. 80 éves a műgyetem zenekara
10. facsemete ültetés
11. mit ígér a televízió?
12. módosították a vágómarha átvételi sulykategóriákat
13. vasúti pálya textillel béleelve
14. a „nádasok gyilkosa,
15. korszerűsítés a komáromi kőolajipari vállalatnál
16. nagy józsef köszöntése
17. elhunyt kotymán istván
18. elhunyt wagner klára
19. szenzoros televíziók sorozatgyártása
20. költészet napja salgótarjánban

13.10 rj

-36 -

13.50

?? 36. /a belföldi... 1. folyt./rj

21. berzsényi daniel versmondó verseny
22. dunántúli zeneiskolák fuvós kamara találkozója
23. szezonkezdés a balatonon
24. kommunista szombat salgótarjánban
25. püspökök kinevezése
26. elhunyt szél sándor
27. tiszabecsnél apad a tiszta
28. sárgulási ünnepség debrecenben
29. a máv szegedi igazgatóságának közleménye
30. cukorrépa vetés, zöldség palántázás csongrádban
31. romániai festőművész kiállítása
32. halálos baleset
33. ifjúsági nap pécsen
34. időjárásjelentés
35. éjszakai műszak a borsodi földeken
36. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb. 37. kiállítás nyílt óvodásoknak - játszószoza a muzeumban

t/km/rj ie

1976. április 10.

játszani, festeni, rajzolni, énekelni, táncolni hívják az óvodás korú gyermekeket a petőfi irodalmi muzeumban szombat délelőtt megnyílt „ég a gyertya, ég című, kiállításra. jános vitéz és iluska, a török basa bábja, mesekönyvek, filmek rajzai, illusztrációi iparművészeti alkotások adnak ihletet a játékhöz. az irodalmi animációs kiállítást először rendezték meg az 5-6 éves apróságoknak. a kiállított tárgyak mellett gazdag program fogadja a kis látogatókat. külön teremben iparművészek, óvónők, pedagógusok irányításával játszhatnak, rajzolhatnak, bábukat alkothatnak, kinek-kinek tetszése szerint.

a sajátos kiállítás egyik feladata, hogy fejlessze a gyermekek izlését, igényét, jó muzeumlátogatókká, a művészetet befogadni képes és értő emberekké nevelje a legkisebbeket - mondta megnyitójában székácsné, dr. vida mária egyetemi docens. a mészáros emőke muzeológus szervezte kiállításához számos segítséget adtak kulturális, társadalmi szervezetek: az állami bábszínház, a budapesti pedagógusok központi fáklya klubja, a budapesti tanítóképző főiskola, a dörmögő dömötör szerkesztősége, a fővárosi pedagógiai intézet, a magyar írók szövetségének gyermekirodalmi szakosztálya, a móra ferenc könyvkiadó, az országos pedagógiai intézet, a pannónia filmstúdió, a tanért vállalat, a tit és a xx. kerületi tanács művelődési otthonának igazgatósága.

a kiállítást május 10-ig hétfő kivételével naponta 10-18 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

13.17 rj

-37 -

13.50

bb. 38. dr. simon pál

gg/rj ie

1976. április 10.

nehézipari miniszter hazaérkezett lipcséből a kgst vegyipari állandó bizottságának 48. üléséről. a tagországok megvitatták a távlati fejlesztési együttműködés koncepcióját és jóváhagyták az együttműködési programot. az ülészenakon aláírták az interchim által kidolgozott műanyag-segédanyag beruházási egyezményt. /mti/

-.-

bb. 39. elhunyt bistyei ferenc

vid/rj ie

1976. április 10.

bistyei ferenc, a munkásmozgalom és a párt régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje elhunyt. temetése április 12-én hétfőn 14 órakor lesz a nagyszénási temetőben.

az mszmp orosházi járási bizottsága /mti/

-.-

bb. 40. sárgulási ünnepség keszthelyen

vid/rj ie

1976. április 10.

szombaton bucsuztak el keszthelyen az agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának végzős hallgatói az iskolától és a tanári kartól. a 139 mérnökjelölt megkoszoruzta európa első mezőgazdasági főiskolája, a georgikon emlékére elhelyezett márványtáblát, s az alapító festetics györgy emlékművét. a dísz-ünnepséget a városi színházban tartották, ahol dr. végh györgy dékán bucsuztatta az üzemi gyakorlatra induló fiatalokat.

a „sárguló”, 59 mezőgazdasági mérnök-, 41 agrárkémikus-, és 39 növényvédelmi üzemmérnök-hallgató délután látványos felvonuláson bucsuzott a várostól. az egésznapos programot sárgulási bállal zárták. /mti/

-.-

13.30 rj

-38 -

HA 14 05

bb. 41. napi félmillió köbméter belvizet szivattyuznak vissza az északmagyarországi folyómedrekbe

vid/rj ie

1976. április 10.

a tetőzés óta több mint negyed métert apadt a bodrog és szombaton felsőbereckinél már csak 671 centimétert mutatott a mérce. a lassu apadás ellenére az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság továbbra is harmadfoku készütséget tart a folyón az ország-határ és sárospatak között, míg lejebb, tokajig másodfoku a készenlét. a vízügyi dolgozók eddig több mint tíz kilométeres szakaszon építettek védművet a hullámverés ellen.

bár a tizza felső szakaszán lassu apadás kezdődött, a folyó borsodi részén tovább tart az áradás. tokajnál a folyó víz szintje szombaton 747 centiméter volt, ezért zemplénagárd és ujlőrincfalva között továbbra is másodfokiu a készütség.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság hét helyen állította üzembe a szivattyutelepeket a belvizek mérséklésére. ezekkel naponta mintegy fél millió köbméter vizet szivattyuznak vissza a folyó medrekbe. /mti/

-.-

bb. 42. egyetemi és főiskolai kulturális napok területi döntői

vid/rj ie

1976. április 10.

miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen szombaton megkezdődtek az egyetemi és főiskolai kulturális napok területi döntői. a kétnapos rendezvényen borsod-, heves- és nógrád megye öt felsőoktatási intézményének együttese, vers- és prózamondói, zenekari és szólóhangszeresei, valamint énekesei vesznek részt, mintegy kétszázan.

szombaton nyitották meg az öt intézetben működő öntevékeny képzőművészeti körök alkotásaiból a képzőművészeti kiállítás és a miskolci egyetem fotóklubbjának tárlatát. ugyancsak szombaton került sor a versenyfilmek és a diák vetítésére. a területi döntő résztvevői megvitatták az egyetemisták s a főiskolások közművelődési feladatait is.

a résztvevő együttesek, szóló előadók szombaton két miskolci művelődési házban, valamint nyékládháza és taktaharkány községekben mutatták be a közönségnek azt a „versenyműsorukat”, amellyel vasárnap a területi zsűri elé lépnek. /mti/

-.-

13.40 rj

-39 -

HA 14 05

bb. 43. befejeződött a sárospataki fafaragó tábor  
vid/rj ie 1976. április 10.

szombaton véget ért az ötödik alkalommal rendezett sárospataki fafaragó tábor. az ország különböző részeiből csaknem negyvenen töltöttek egy hetet az ősi diákvárosban immár hagyományossá vált táborozáson. a résztvevők között voltak hívatásos népművészek és olyanok, akik öntevékenyen, kedvtelésből művelik ezt az ősi mesterséget. a tábor legidősebb „lakója”, 87, míg legfiatalabb tagja alig 15 éves volt.

a táborozás alatt a faragók megismerték egymás módszereit, a fafaragás különböző technológiáját, azokat a motívumokat, amelyekkel a más-más vidékről érkezettek alkotásaikat díszítik. több bodrogközi községet is felkértek népi motívumok gyűjtésére. ezeket a díszítő-elemeket a mai kor igényeihez igazítva alkalmazzák alkotásaikon.

a táborozás résztvevői munkáikból a sárospataki rákóczi vármúzeum galériájában kiállítást is rendeztek. /mti/  
-.-

bb. 44. a költészet napja bács-kiskunban  
vid/rj ie 1976. április 10.

bács-kiskun megyében író-olvasó találkozókkal, ifjúsági versmondó versenyekkel, könyvkiállításokkal ünneplik meg a költészet napját. szombaton kiskunhalason és kalocsán volt, vasárnap pedig szabadszálláson és kecskeméten lesz irodalmi rendezvény. a kecskeméti megyei művelődési központban jancsó adrienne előadóművésznő illyés gyula és sánta ferenc műveiből összeállított műsort mutat be. /mti/  
-.-

-.-

-40 -

14.25 rj

Tólu<sup>40</sup>

bb. 45. befejeződtek a vásárközpont szakkiallításai  
gg/rj ie 1976. április 10.

szombaton véget ért az idei év első három hazai szakkiallítása, a nemzetközi környezetvédelmi, a fűtés-, hűtés-, klimatechnikai és az építőgépipari nemzetközi kiállítás a budapesti nemzetközi vásárközpontban. a bemutatót mintegy 8.000, e szakmákban érdekelt látogató tekintette meg. a kiállításához kapcsolódva a technika házában megtartott szakmai előadásokon a résztvevők megismerkedtek a közlekedés, a beruházások, a vízgazdálkodás, valamint az életközösségek és a környezetvédelem kapcsolatával, és néhány, a környezetet szennyező ipari hulladék felhasználására szolgáló eljárással. a vásárközpontban megtartott előadások a társadalom szerepét, közreműködésének szükségességét hangsúlyozták az egészséges emberi környezet kialakításában. /mti/  
-.-

bb 46-os hírünk 19 óráig embargós!  
-----  
-----

bb.46. a kisz megyei küldöttgyűlései  
ö-vid/km/tr/fé ir 1976.április 10.

utolsó állomásához érkezett a kisz ix.kongresszusát előkészítő országos munka; országszerte megkezdődtek a megyei küldöttgyűlések. szombaton kilenc megyeszékhelyen megtartott küldöttgyűlésről, kongresszusi küldött-választásról, kisz-bizottság választásról adtak tudósítást az mti munkatársai.

a kisz szabolcs-szatmár megyei küldöttgyűlést a megyei kisz bizottság sóstói továbbképző iskolájában tartották. a tanácskozáson részt vett és felszólalt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszmp központi bizottságának titkára is. 34.700 szabolcsi kisz-tag képviselőjében 202 küldött összegezte a viii.kisz kongresszus határozatainak végrehajtását, az azóta eltelt időszak eredményeit. szabolcs-szatmár megyében a kisz-szervezeteknek jelenleg 2.700-zal több tagjuk van, mint 1971-ben volt. politikai tanfolyamokon tavaly 39.500 -an bővítették ismereteiket. a tanácstagoknak 16, az országgyűlési képviselőknek 20, a szakszervezetekben tevékenykedő aktivistáknak több mint 30 százaléka 30 éven aluli fiatalokból kerül ki. a szocialista brigádokban dolgozó fiatalok száma 5 év alatt több mint két és félszeresére emelkedett: tavaly már elérte a 28 ezret. a záhonyi máv átrakó körzetben például 50-60 ifjúsági brigád dolgozik a szocialista cím elnyeréséért. a szabolcsi fiatalok évek óta nagy segítséget nyújtanak az őszi betakarításhoz, a nagymennyiségű alma leszüreteléséhez.

a küldöttértekezleten újjáválasztották a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottságát, amelynek első titkára ismét szilágyi józsef lett.

/folyt.köv./  
16.30/fé

16.17.10

-41-

bb.46./ a kisz ...1.folyt/fé

a hajdu-bihar megyei küldöttgyűlést debrecenben a bartók teremben tartották meg 200 küldött részvételével. a beszámoló is megállapította, hogy a megye ifjúságának legöntudatosabb, létszámában gyorsan növekvő rétege a munkás ifjúság. a nagyüzemekben dolgozó munkásfiatalok több mint 50 százaléka szakmunkás. dinamikusan nőtt az elmúlt években a hajdusági tsz-ekben is a fiatalok aránya. a termelés irányításában a megye közös gazdaságaiban 1.500 fiatal vesz részt. az egyetemi, főiskolai hallgatók közül sokan segítik a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását, a szakmunkásképzést és a közművelődési tevékenységet.

a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára ismét vágó lászló lett.

a békés megyei kisz-fiatalok küldöttgyűlésén többek között elmondották, hogy a megye iparában foglalkoztatottak 30 százaléka ifjumunkás, a munkaversenyekben kezdeményező ifjúsági brigádok tagjainak száma csaknem nyolcezer. ismét fellendülőben van az ifjúsági radarmozgalom, amely egykor békés megyéből indult el. tavaly a megye ifju kommunistái 3.000 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek össze. a védnökségi mozgalom is tovább fejlődött, teljesítették az orosházi üvegyár feletti védnökségben vállalt feladatokat: 6.000 fiatal 40 ezer társadalmi munkájával járult hozzá a kiemelt nagyberuházás határidőre történő befejezéséhez. a gyulai huskominát felett vállalt védnökségben eddig tízezer társadalmi munkájával csaknem félmillió forint termelési értékkel segítették a gyár létrehozásának meggyorsítását.

a küldöttgyűlés ismét szabó miklóst választotta meg a kisz békés megyei bizottsága első titkárának.

a kaposvári dorottya szálló nagytermében ültek össze a somogyi ifju kommunisták küldöttei. a több mint 60 ezer fiatal képviselőjében 170 küldött tanácskozott. a somogyi kisz-esek büszkék arra, hogy a kommunista műszakokban a tagság több mint kétharmada rendszeresen résztvett. eredményesen működtek közre a barátság II. köolajvezeték és a barcsi panelparketta üzem építésében. sokat tettek megyéjük környezetének szépítéséért is: fásítási akcióban 103 kisz alapszervezet és 50 uttörőcsapat több mint 1.400 hektár területen ültetett és ápolt fát. a szebb településért akcióban több mint nyolcmillió forint értékű munkát végeztek. a kisz eszmei-politikai munkája jól szolgálta a fiatalok kommunista nevelését, a megyében már 164 ifjúsági klub működik.

a kisz somogy megyei bizottságának első titkára ismét szenes imre lett.

/folyt.köv./  
16.35/fé

16/1770

bb.46./ a kisz ...2.folyt/fé

a tolna megyei kisz küldöttgyűlésen 160 küldött vett részt. mint a tanácskozáson is beszámoltak róla, a tolnai fiatalok is sokat tettek a negyedik ötéves terv sikeres megvalósításáért, hozzájárultak a megye kiemelkedő fejlődéséhez. a kisz védnökségével épült és határidő előtt kezdte meg termelését a bátaszéki cserép- és vázkerámiagyár, hazánk egyik legmodernebb építőanyagipari üzeme. a fiatalok körében népszerűvé vált a szocialista brigádmozgalom, az elmúlt két évben például 102 szocialista brigád kapcsolódott be az „utközben”, című szakmai és kulturális brigád-vetélkedő sorozatba. háromszázezer társadalmi munkáját ajánlottak fel a városok, a falvaképítésére, szépítésére. nagy munka vár a megye fiataljaira: számítanak rájuk a paksi atomerőmű építésénél.

a tolna megyei kisz bizottság első titkárának péti imrét, az eddigi megyei titkárt választották meg.

a kisz vasmegyei küldöttgyűlése a szombathelyi egészségügyi szakiskola előadó termében zajlott le. a megye 21500 kisz fiatalja képviselőjében 160 küldött vitatta meg a kisz legutóbbi kongresszusa óta végzett ifjúsági mozgalmi munkát. a 280.000 lakosu, három nemzetiségű megyében a lakosság 24 százaléka 30 éven aluli. egyre erősödik az ifjúsági szocialista brigádmozgalom. a szocialista címért versenyző 165 közösség nap mint nap ujjakkal gyarapodik. a feldolgozó iparban, az állami gazdaságokban, az erdészetekben is mind több ilyen kollektíva jön létre. a fokozódó munkakedv egyik forrása az ifjúsági élet- és munkakörülményeinek javulása. az elmúlt 5 évben épült 12.400 lakás csaknem felét fiatalok kapták. a családalapítók lagás gondjainak enyhítésére szombathelyen két fiatal házaspár otthonát, épült. többszáz fiatal anyát mentesítettek a három műszak terhei alól. az óvodáskorú gyermekek 60 százalékát tudják elhelyezni gyermekintézményekben.

a kisz megyei első titkárának ismét hantosi ferencet választották.

veszprémben a kisz megyei küldöttértekezletén mintegy 27 ezer ifju kommunista képviselőjében 175 küldött összegezte a viii.kongresszus óta eltelt időszak eredményeit. jelentős munkasikerként említették a péti nagy beruházás, az új ajkai timföldgyár, az inotai 200 megawattos erőmű, a veszprémi házgyár és a zánkai uttörőváros építésénél a kisz védnökséget, mely meggyorsította a munkát. a fiatalok nagy örömmel vesznek részt veszprém megye ügynevezett keleti iparvidéke - várpalota, péti, fűzfőgyártelep - 570 hektáros fásítási programjának végrehajtásában is. a szocialista brigádokban dolgozó több mint 22 ezer fiatal nemcsak termelőmunkájával, hanem társadalmi aktivitásával is kitűnt. veszprém megye kisz fiataljainak 41 százaléka ifjumunkás, s csaknem 1.200 egyetemista él a megyében. az értekezleten szóba került, hogy sokat kell még tenni a kisz-tagok 51 százalékát kitevő bejáró fiatalok helyzetének javítására. a tanácskozás végeztével ismét toth ilonát választották a kisz veszprém megyei bizottságának első titkárává.

/folyt.köv./  
16.45/fé

16/1770

bb 47. Lottó nyereményjegyzék

bzs la 1976. április 10.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 15. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 112 fogadónak volt, nyereményük egyenként 54.353,- forint,  
3 találatos 9.423 fogadónak volt, nyereményük egyenként 323,-ft  
a 2 találatos szelvények száma 227.259, ezekre egyenként 17.-for-ot fizetnek. /mti/

-. -

bb 48. a fővárosi operettszínház

tr bzs la 1976. április 10.

igazgatósága közli, hogy a kutya, akit bozzi urnak hívtak című darab további előadásai betegség miatt elmaradnak. a darabot a színház az 1975-76-os évad hátralévő részében nem játssza, de szeptembertől kezdve ismét műsorára tűzi. az elmaradt bérleti előadások ellenértékét a színház visszafizeti, vagy kivánságra a színház más előadásaira érvényesíti. a visszafizetés és az érvényesítés módjáról a színház a bérlelőket külön levélben és közleményben értesíti. /mti/

-. -

bb 49. e m b a r g ó s : 18.30-ig:

miniszterhelyettesi kinevezések

tm bzs la 1976. április 10.

a minisztertanács klézi róbertet, valamint urbán lajost - máv vezérigazgatói tisztségének meghagyása mellett - közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesekké, szigeti istvánt munkaügyi miniszterhelyettesé kinevezte.

a minisztertanács dr.halász tibort nehézipari miniszterhelyettesi tisztségre alól felmentette, és dr.kapolyi lászlót nehézipari miniszterhelyettesé kinevezte. /mti/

-. -

17.53/bzs

- 44 -

tbb.46./ a kisz megyei küldöttgyűlései.....3.folyt./-a

bács-kiskun megye ifju kommunistái kecskeméten a tudomány és technika házában tartották meg megyei küldött gyűlésüket. a mintegy 27 000 megyei kisz tagot 200 küldött képviselte.

a megye fiatalsága növekvő számban kapcsolódott be a szocialista brigádversenybe, valamint a védnökségi mozgalomba. sokan segítettek például a gyermekintézmények bővítését, a tanulmányi iskolák villamosítását, korszerűsítését. s ezzel teljesítették az öt évvel ezelőtti küldöttgyűlés erre vonatkozó határozatát. bács-kiskunban is sok minden történt az ifjusági törvény, az ifjúságpolitikai határozatok végrehajtása érdekében. az öt év alatt felépült több mint 20 000 lakás 40 százaléka a fiataloké. meggyeszerre már 110 ifjusági klub működik. javultak a sportolási, turisztikai feltételek, de főként a megye városaiban kevés még a játszótér, a kispálya, a sportudvar - állapította meg a küldöttgyűlés. a megye legnagyobb, s legösszetettebb ifjusági rétegének, a munkásifjúságnak egyharmada kisz tag. tömegbefolyásuk erősödött, akcióikhoz a szervezeten kívüli munkásfiatalok közül is sokan csatlakoztak. jelentősen változott a mezőgazdasági fiatalok szemlélete, ami szoros összefüggésben van a gazdálkodás dinamikus technikai korszerűsödésével. a fiatal értelmiségiek szerepe örvendetesen tovább nőtt.

a küldöttgyűlés megválasztotta az új bács-kiskun megyei kisz bizottságot, amelynek első titkára ismét németh ferenc lett.

szombaton tartották meg a kisz győri városi küldöttgyűlését. a több mint 14 000 kisz fiatal képviselőjében 150-en vettek részt a tanácskozáson. a városban dolgozó ifjúkommunisták munkájukkal nagyban hozzájárultak a várospolitikai feladatok megvalósításához. a győri üzemekben dolgozó csaknem 5 000 kizes védnökséggel, társadalmi munkaakcióval segítette az ipari beruházások megvalósítását. a győri fiatalok kommunista műszakokkal, társadalmi munkaakciókkal járultak hozzá a termelési eredmények fokozásához, az óvodai, bölcsődei férőhelyek növeléséhez. a lakásépítési program következetes megvalósítása sokat javított a győri fiatalok életkörülményein. a felépülő lakások 40 százalékát az elmúlt években fiatalok vehették birtokukba. a politikai, kulturális rendezvényeken, a sajátosan megyei jellegű ifjúmunkásnapokon és a kislelő napokon több ezer kisz-es mutatta be tehetsége legjavát. a beszámoló elhangzása után az ipari üzemek, az iskolák küldöttei közül csaknem huszan szólaltak fel a vitában. a városi kisz bizottság első titkárává takács józsefet választották meg. /mti/

-. -

18.05/a

- 45 -

bb.50. időjárásjelentés

fé la

1976.április 10.

a meteorológiai intézet jelenti április 10-én, szombaton este:  
mérséklődő szél

várható időjárás vasárnap estig:

éjszaka keleten is csökken a felhőzet, vasárnap napközben általában kevés lesz a felhő, eső nélkül. az erős, a dunántulon időnként még viharos lökésekkel kísért északkeleti szél csak lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 15 fok körül./mti/

-.-

bb.51. hazaérkezett dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter

t ró/gg/fé la

1976.április 10.

szombaton hazaérkezett dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter, aki dr.emil matejicek szlovák és dr. jaroslav prokopec cseh egészségügyi miniszter meghívására hivatalos látogatáson tartózkodott csehszlovákiában. ötnapos látogatása alatt tárgyalásokat folytatott partnereivel az országaink közötti egészségügyi együttműködés elmélyítésével kapcsolatos kérdésekről és kölcsönösen tájékoztatták egymást az egészségügy fejlesztését szolgáló legfontosabb feladatokról. dr.schultheisz emil számos egészségügyi intézményben tett látogatást, és megtekintette a pöstyéni és a karlovy varyi gyógyfürdőhelyeket. miniszterünket fogadta peter colotka szlovák miniszterelnök, valamint matej lucan csehszlovák miniszterelnökhelyettes./mti/

-.-

bb 52. svájci parlamenti küldöttág

t tf/gg pr bzs la

1976. április 10.

érkezett szombat este budapestre, a magyar országgyűlés meghívására. a dr. joseph egli által vezetett héttagu küldöttséget a fehégyi repülőtéren gyarmati jános, az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának elnöke, valamint a parlament több tisztségviselője fogadta. jelen volt dr. rené stoudmann, budapesti svájci nagykövet.

-.-

21.08/bzs

- 46 -

Tb211r

bb 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
13 órától zárásig:

bzs la

jáouy. április 10.

37. kiállítás óvodásoknak
38. hazaérkezett lipcséből dr.simon pál
39. elhunyt bistyei ferenc
40. sárgulási ünnepség
41. belviz-szivattyuzás
42. egyetemi és főiskolai kulturális napok területi döntői
43. befejeződött a sárospataki fafaragó tábor
44. a költészet napja bács-kiskunban
45. befejeződtek a vásárközpont szakkiallitásai
46. a kisz megyei küldöttgyűlései
47. lottó nyereményjegyzék
48. az operettszínház közleménye
49. miniszterhelyettesi kinevezések
50. időjárásjelentés
51. hazaérkezett dr. schultheisz emil
52. svájci parlamenti küldöttség
53. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: izsák erika  
lakatos erzsébet

21.12/bzs

- 47 -

Tb211r